Пояснительная записка
к отчету о результатах реализации прогноза социально-экономического развития Красносельского сельского поселения муниципального образования Динской район на 2022 год 


Прогноз социально-экономического развития муниципального образования – это документ стратегического планирования, содержащий систему научно обоснованных представлений о направлениях и об ожидаемых результатах социально-экономического развития муниципального образования на среднесрочный или долгосрочный период.
Разработка прогноза социально-экономического развития Красносельского сельского поселения муниципального образования Динской район на 2022 год осуществлялась в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации». 
В основу прогноза социально-экономического развития Красносельского сельского поселения муниципального образования Динской район положены:
· основные задачи функционирования хозяйственного комплекса поселения, определяемые необходимостью последовательного повышения уровня жизни населения за счет вовлечения резервов роста налогооблагаемой базы реального сектора экономики;
· итоги и перспективы развития отраслей экономики поселения;
· методические рекомендации Министерства экономического развития  Российской Федерации;
· оценка развития экономики поселения в 2021 году.
Показатель «Промышленная деятельность (объем отгруженной продукции) по полному кругу предприятий» по отчету 2022 года составил 51,283 млн. руб., что составляет 66,4% от прогнозных данных на 2022 год, что связано с прекращением деятельности ООО «Практик-рыба».
Объем продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей по отчетным данным 2022 года увеличился на 30,1% по сравнению с плановым назначением на 2022 год и составил 673,2 млн. руб., что произошло за счет увеличения объемов производства продукции растениеводства.
Объем услуг по транспортировке и хранению по полному кругу предприятий по итогам 2022 года составил 1,5 млн. руб., тогда как планировался в размере 2,5 млн. рублей, снижение объема услуг связано с тем, что объемы по деятельности почтовой связи и курьерской деятельности осуществляемой  ФГУП «Почта России» в статистической отчетности отражаются в статистических данных по Краснодарскому краю.
Оборот розничной торговли по отчетным данным 2022 года составил 279,0 млн. руб., или 119,2% от плановых назначений на 2022 год, увеличение произошло за счет открытия новых объектов розничной торговли.
Оборот общественного питания в 2022 году также увеличился и составил 4,3 млн. руб. или 116,2% от плановых данных на 2022 год.
Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования (без неформальной экономики) по отчету 2022 года составили 500,0 млн. руб., при утвержденных плановых назначениях 1000,0 млн. руб., что связано с изменением деловой активности организаций малого бизнеса. 
Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» (без неформальной экономики) увеличился и составил по отчетным данным 2022 года 2120,2 млн. руб., тогда как планировался в размере 1039,1 млн. рублей, рост показателя связан с продолжением строительства автомобильной дороги «Дальний западный обход г. Краснодара».
Сальдированный финансовый результат по отчету 2022 года составил 8,2 млн. руб., что составляет 82,0% от прогнозных данных на 2022 год, снижение связано с результатами деятельности организаций малого бизнеса.
Прибыль прибыльных предприятий, согласно отчетных данных 2022 года, снизилась на 12,4% и составила 9,2 млн. руб. при плане 10,5 млн. руб., что также  связано с результатами деятельности организаций малого бизнеса.
Убыток по всем видам деятельности по итогам 2022 года, в результате деятельности организаций малого бизнеса, составил 1,0 млн. руб., тогда как планировался в размере 0,5 млн. рублей.
Фонд заработной платы по полному кругу организаций по итогам 2022 года составил 83,2 млн. руб., тогда как планировался в размере 77,2 млн. рублей, увеличение показателя составило 7,8%. 
Численность работающих для расчета среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций снизилась с 0,210 тыс. чел. по прогнозным данным, до 0,191 тыс. чел. по отчету 2022 года. Снижение показателя произошло за счет прекращения деятельности ООО «Практик-рыба», а также за счет снижения численности работающих в предприятиях малого бизнеса. 
Среднемесячная заработная плата по полному кругу организаций за отчетный 2022 год увеличилась на 18,5% по сравнению с прогнозируемыми данными 2022 года и составила 36 300,20 рублей.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 154 единицы в отчетных данных 2022 года, при запланированном количестве в 146 единиц, рост показателя составил 5,5%.
Численность работников в малом и среднем предпринимательстве, согласно отчетных данных 2022 года, составила 114 человек, или 50,7% от прогнозных данных 2022 года. Снижение данного показателя вызвано закрытием объектов потребительской сферы и переходом индивидуальных предпринимателей в категорию самозанятые.
Численность постоянного населения (среднегодовая) по состоянию на 01.01.2023 года составила по отчетным данным 4,681 тыс. человек, показатель выполнен на 108,3% от прогнозных данных на 2022 год. Отчетные данные 2022 года сформированы на основе уточненных данных Всероссийской переписи населения - 2020.
В 2022 году численность занятых в экономике (среднегодовая) составила 0,613 тыс. человек, или 101,0% от прогнозных данных 2022 года. 
Среднегодовой уровень регистрируемой безработицы по отчетным данным 2022 года составил 0,4% к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, тогда как планировался показатель в размере 1,1%.
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