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Отчет главы Красносельского сельского поселения о 
результатах деятельности администрации и Совета

Красносельского сельского поселения

в 2015 году и задачах на 2016 год


Уважаемые Депутаты, президиум, жители села Красносельского, присутствующие!

В своей каждодневной работе администрация Красносельского сельского поселения руководствуется Федеральными законами, Законами Краснодарского края и непосредственно Уставом Красносельского сельского поселения.

В соответствии с Уставом  Красносельского сельского поселения сегодня мы проводим Открытую Сессию Совета Красносельского сельского поселения. Вместе подведем итоги работы администрации, Совета депутатов, общественных организаций, органов правопорядка за 2015 год. В ходе доклада доведу до Вашего сведения перспективу развития на 2016 год, ознакомимся с основными направлениями социально-экономического развития нашего поселения. 

В рамках местного самоуправления действуют две ветви власти: представительный орган - Совет Красносельского поселения, состоящий из 10 Депутатов  и исполнительно распорядительный орган муниципального образования - администрация Красносельского сельского поселения. Они работают в тесном контакте. 

Сегодня взаимодействие Совета и администрации налажено, идем навстречу друг к другу в решении вопросов. Результаты нашей работы и благосостояние жителей нашего поселения зависят от совместной работы всех ветвей власти.

Численность постоянного населения Красносельского сельского поселения на 01 января 2016 года составляет 3574 человека, число постоянных хозяйств – 1425. 

На территории поселения зарегистрированы 26 юридических лиц, в том числе организации муниципальной формы собственности 5 и 21 организаций частной формы собственности, а также 165 индивидуальных предпринимателей. Крупные организации на территории поселения отсутствуют.

В экономике поселения занято более 400 человек или 12,7% от численности жителей. Фонд оплаты труда работников организаций в 2015 году составил 46,9 млн. руб. В 2016 году ожидается рост фонда оплаты труда на 4,1% (48,8 млн. руб.). 
Среднемесячная заработная плата одного работника в 2015 году сложилась на уровне 20 042,7 руб., в 2016 году ожидается 20647,0 руб.

Среднедушевой денежный доход на одного жителя в 2015 году составил порядка 10,0 тыс. руб., что на 6,6 % больше значения 2014 года. В 2016 году темп роста доходов населения увеличится на 10,6%, что составит (11,0 тыс. руб.).

Основными отраслями экономики, развитыми в поселении, являются сельское хозяйство и потребительская сфера. 

Объем производства валовой сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в 2015 году составил 325,1 млн. руб. В 2016 году ожидается рост этого показателя  на 5,8% (344,0 млн. руб.). 

Из общего объема производства сельхозпродукции 20,0% (65,1 млн. руб.) приходится на долю личных подсобных хозяйств, численность которых составляет 1,48 тыс. человек (41,4% от численности жителей).

Совокупный объем услуг потребительской сферы (розничная торговля, общественное питание и платные услуги населению) поселения в 2015 году составил порядка 193,3 млн. руб., из них 82,8% приходится на услуги розничной торговли (160,0 млн. руб.). В текущем году объем услуг потребительской сферы вырастет на 11,5% по отношению к 2015 году (215,5 млн. руб.). Обеспеченность населения объектами розничной торговли на 1000 жителей составляет 264 кв.м.

Промышленность в поселении представлена ООО «Практикрыба» (переработка рыбы) и маслоцехом индивидуальных предпринимателей Горейко и Гетман. Объем отгруженной продукции обрабатывающих производств в 2015 году составил 38,9 млн. руб., что на 3,7% выше уровня 2014 года. В 2016 году планируется рост объемов на 4,6%.

Объем инвестиций в основной капитал по Красносельскому сельскому поселению в 2015 году составил 12,9 млн. руб. 

На территории Красносельского сельского поселения работают: 

Одно бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования Динской район «Детский сад №56» на 160 место. (До 31 августа 2015 года Детский сад был рассчитан на 141 место, а с 01 сентября в связи с оптимизацией площадей введено добавочно 19 мест). Фактически посещают Детский сад 237 детей.
Одно бюджетное общеобразовательное учреждение муниципального образования Динской район «Средняя образовательная школа № 21». В нем обучается 351 ученик. Педагогический коллектив насчитывает 26 учителей. К началу учебного 2015 года благодаря главе муниципального образования Динской район С.В. Жиленко были открыты шесть новых учебных классов, в связи с чем 90 % учеников сейчас учатся в первую смену.  

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Краснодарского края (Динской комплексный центр социального обслуживания населения) «Добродея»: в отделении работает 13 человек, которые обслуживают 70 пожилых граждан села. 
В марте 2015 года был открыт Офис врача общей практики, в котором ведут прием: терапевт, педиатр, и другие врачи узких специализаций, также работает процедурный кабинет.

В 2015 году основное внимание уделялось работе с населением.

Администрацией было подготовлено и выдано гражданам более 1400 различных справок, выписок из похозяйственных книг, выписок из лицевых счетов и характеристик. Были предоставлены муниципальные услуги такие, как выдача градостроительных планов, присвоение почтовых адресов, выдача разрешений на строительство, на ввод в эксплуатацию объектов в общем количестве 359 муниципальных услуг. Кроме того, администрацией было рассмотрено 29          (4 поступили в администрацию поселения и 25 в район) письменных обращений граждан и мной на личном приеме принято около 150 человек. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. 

В 2015 году утверждены:

Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Красносельского сельского поселения Динского района  Краснодарского края на 2015 - 2025 годы; (Программа определяет основные направления развития коммунальной инфраструктуры, т.е. объектов тепло-, водо-, газо-, электроснабжения, водоотведения, объектов утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов в соответствии с потребностями промышленного, жилищного строительства, в целях повышения качества услуг и улучшения экологического состояния поселения. Данная Программа ориентирована на устойчивое развитие Красносельского сельского поселения Динского района.)
Схема водоснабжения и водоотведения Красносельского сельского поселения Динского района Краснодарского края на период с 2015 по 2025гг. (Схема включает первоочередные мероприятия по созданию и развитию централизованных систем водоснабжения и водоотведения, повышению надежности функционирования этих систем и обеспечивающие комфортные и безопасные условия для проживания людей в Красносельском сельском поселении.)
Хотелось бы отметить, что основное от чего мы отталкиваемся при принятии программ развития нашего поселения - это объем поступивших средств в бюджет поселения -  основы исполнения вопросов местного значения.

За 2015 год в бюджет Красносельского сельского поселения  поступило   8 млн. 972 тыс. рублей, из них собственных доходов 6 млн. 433 тыс. рублей  Плановое бюджетное назначение по собственным доходам поселения на 2015 год составляло 6 млн. 261 тыс. рублей, процент выполнения годового бюджетного назначения по собственным налогам равен 102,8%. 

При сравнении поступления доходов 2015 года к 2014 году наблюдается снижение темпа роста собственных доходов, который составляет 87,8%, данное снижение обусловлено перераспределением с 01.01.2015 года нормативов зачислений по неналоговым доходам между муниципальным районом и сельским поселением в части доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, а также средств от продажи земельных участков. Если сравнивать поступления доходов 2015 года к 2014 году без учета доходных источников получаемых в виде арендной платы за земельные участки, а также средств от продажи земельных участков темп роста собственных доходов увеличился и составляет 129,5%.
Основным доходным источником бюджета поселения является земельный налог - план на 2015 год 3 млн. 136 тыс. руб. На 1 января 2016 года поступило 3 млн. 194 тыс. рублей, что составляет 101,8 % от годового бюджетного назначения. В 2014 году поступления составляли  2 млн. 384 тыс. рублей, темпа роста в 2015 году к предыдущему периоду составил 134,0%. 

Налог на имущество физических лиц запланирован на 2015 год в сумме 612,0 тыс. руб. По состоянию на 1 января 2016 года в бюджет поступило 627,4 тыс. рублей. Выполнение годового бюджетного назначения по налогу составляет 102,5%. За 2014 год поступления составили 609,7 тыс. рублей. Темп роста в 2015 году к предыдущему периоду составляет 102,9%.

Налог на доходы физических лиц является не маловажным доходным источником собственных доходов. В 2015 году при плане 1 млн. 255 тыс. рублей на 1 января 2016 года поступило 1 млн. 317 тыс. рублей. План годового бюджетного назначения выполнен на 105,0%. Если сравнить с аналогичным периодом 2014 года, где поступления составили 803,6 тыс. рублей, темп роста в 2015 году составил 164,0%. Темп роста в 2015 году увеличился, в связи с уплатой налога Васюринским МПК в 2015 году, согласно решения суда о взыскании НДФЛ в виде разового платежа в сумме 407,8 тыс. руб.
ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог) исполнен в сумме 16,1 тыс. руб. при плане 16,0 тыс. руб., что составляет 100,5% исполнения годового бюджетного назначения. Хотелось бы отметить, что данный налог имеет низкую доходность в 16,1 тыс. руб., в связи с малым количеством сельхозпроизводителей на территории поселения, имеющим налогообложение по единому сельскохозяйственному налогу. 
Еще один доходный источник — это доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, по которому в 2015 году доходы были запланированы в размере 165,0 тыс. рублей, на конец года поступления составили 122,1 тыс. рублей. Исполнение данного доходного источника составляет 74,0%. Темп роста к предыдущему отчетному периоду составляет 80,3%, снижение произошло в связи с возникшей задолженностью за футбольным клубом «Кубаночка» по аренде стадиона.

Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, производимые на территории Российской Федерации при плане 909,0 тыс. руб. поступили в объеме 988,3 тыс. руб. План годового бюджетного назначения в 2015 году выполнен на 108,7%.

По итогам работы 2015 года бюджет поселения в части исполнения собственных доходов, как говорилось ранее, выполнен на 102,8%. 

Благодаря тому, что местный бюджет выделяет средства на софинансирование различных программ нам удается получать средства из различных уровней бюджетов.

Доходы бюджета поселения в 2015 году составили 8 млн. 972 тыс. рублей, из них 2 млн. 539 тыс. рублей это безвозмездные поступления:

РАСХОДЫ
Расходная часть бюджета Красносельского сельского поселения за 2015 год исполнена на 94,7%, исполнение составило 11 млн. 711 тыс. рублей.

В 2015 году направлены средства:

1) – на мероприятия по землеустройству и землепользованию, а именно выполнение кадастровых работ по подготовке Межевых планов в отношении земельных участков, топографической съемке земельных участков направлено 135,7 т.р.
2) – на мероприятия в области коммунального хозяйства – 807,7 тыс.руб., в том числе:

· Техническое обслуживание газопровода высокого и низкого давления по ул. Школьной и мкр. Светлый в сумме 124,7 т.р.

· Проведена экспертиза промышленной безопасности по ремонту дымовой трубы 84,9 т.р.
· Приобретена насосная станция 10,0 т.р. 
· Подготовка систем (объектов) теплоснабжения к отопительному периоду (субсидии на возмещение затрат связанных с предоставлением услуг по отоплению) выделено 588,1 т.р. 
3) - на разработку Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Красносельского сельского поселения Динского района  Краснодарского края на 2015 - 2025 годы направлено 98,0 т.р.

–  на разработку паспорта безопасности территории муниципального образования Красносельское сельское поселение в составе муниципального образования Динской район направлено 60,0 тыс. руб. 

– на разработку плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций направлено 20,0 тыс. руб. 

– на выполнение монтажных и пуско-наладочных работ системы оповещения  направлено 65,0 тыс. руб. 

– на создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения 188,3 тыс. рублей.

4) - на благоустройство поселения направлено – 2 млн. 249 тыс. рублей        (это на 78,2% больше средств, направленных на эти цели в 2014 году). В том числе:

· На строительство тротуара по ул. Кирова – 91,0 тыс. руб.

· На уличное освещение – 323,4 т.р.
· Приобретена косилка ротационная – 145,0 т.р.

· Санитарная уборка мест общественного пользования на территории Красносельского сельского поселения, ликвидация несанкционированных свалок ТБО, выполнение работ по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения 719,7 т.р.

· На безопасность дорожного движения направлено – 89,2 т.р.

· На содержание дорог направлено – 881,2 тыс. рублей (в том числе ремонт в асфальтном исполнении ул. Ленина около Братской могилы, грейдирование гравийного покрытия дорог поселения, ямочный ремонт улиц поселения)».

Кроме того, на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта поселения в рамках подпрограммы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края» на 2015 год на условиях софинансирования (из расчета 5% бюджет сельского поселения и 95% средства краевого бюджета) осуществлен ремонт улицы Длинной (от ул. Замышевского) протяженностью 200 метров в асфальтном исполнении на общую сумму 726,8 тыс. рублей. (бюджет поселения 37,1 т.р., краевые средства 689,7т.р.)
Хотелось бы отметить, что работы по ремонту дорог поселка будут продолжены и в текущем 2016 году, как за счет бюджета поселения, так и за счет средств краевого бюджета благодаря личному участию С.В. Жиленко,  нашему муниципальному образованию по программе развития муниципальных дорог на условиях софинансирования выделят средства. В бюджете поселения на 2016 год необходимые средства для участия в программе предусмотрены. В разработке находится проектно-сметная документация на ремонт ул. Владимирова и ул. Ленина, по которым ремонт будет осуществлен в асфальтовом исполнении. 
5) На реализацию молодежной политики затрачено 41,2 тыс. рублей, а именно организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время.

В 2015 году в рамках реализации Закона Краснодарского края №1539-К3 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» и Закона Краснодарского края №1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае» на территории села Красносельского проводились рейдовые мероприятия по выявлению несовершеннолетних находящихся на улице после 22.00 без сопровождения родителей (законных представителей), а так же осуществлялась охрана общественного порядка. К участию в рейдовых мероприятиях в полном объеме привлечены сотрудники администрации сельского поселения, сотрудники  муниципальных учреждений, депутаты Совета сельского поселения, учителя школы и воспитатели детского сада, полиция, казачество, члены молодежного совета. Постоянно ведется активная пропаганда «Детского Закона», и привлечение несовершеннолетних к спортивной и культурной деятельности.
6) на культуру в 2015 году направлено 3 млн. 040 тыс. рублей (это на 12,6% больше средств, чем на эти цели направленно в 2014 году). В том числе на: 

- содержание Дома Культуры 1384,0 тыс. руб.; (местный бюджет выполнение муниципального задания)

- содержание библиотеки 728,0 тыс. рублей; (местный бюджет выполнение муниципального задания)

- из краевого бюджета выделено 215,0 тыс. рублей, как дополнительная помощь на решение социально значимых вопросов, которые были затрачены на устройство септика, ремонт туалета 95,0 тыс. руб. и ремонт помещения библиотеки 120,0 тыс. рублей;

- на кадровое обеспечение культуры в целях стимулирования работников муниципальных бюджетных учреждений выделено из местного бюджета 97,5 тыс. рублей, из краевого бюджета 565,8 тыс. рублей. 

- на ремонт памятника, в том числе замена планшетов со списком погибших на Братской могиле советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками направлено 50,0 тыс. руб.


Муниципальными бюджетными учреждениями в полном объеме выполнены муниципальные задания. В 2015 году при культурно-досуговом центре работало 6 коллективов народного творчества, в котором принимают участие 80 человек разных возрастов. 

В Муниципальном бюджетном учреждении «Культурно-досуговый центр» с. Красносельское Приоритетными  направлениями социально-культурного развития поселения в 2015 году являлись:

- работа с детьми, подростками и молодежью;

- духовно-нравственное воспитание;

- укрепление семейных традиций, повышение статуса семейных отношений;

- пропаганда здорового образа жизни;

- военно-патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения;

- профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности;

- забота и внимание к ветеранам ВОВ и труда, инвалидам детства.


7) на социальную политику (Доплаты к пенсиям государственных служащих субъектов РФ и муниципальных служащих) направлено – 81,8 тыс. рублей. 


8) на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 181,8 тыс. рублей.

9) на развитие физической культуры и спорта затрачено 90,3 тыс. руб.
В поселении работает инструктор по физической культуре и спорту, который проводит спортивные мероприятия для молодежи. За 2015 год были проведены следующие спортивные мероприятия:

- спортивно-массовые мероприятия Красносельского сельского поселения посвященное Дню физкультурника, пожилого человека;

- детские спортивные игры среди несовершеннолетних и подростков

- спартакиада трудящихся Красносельского сельского поселения по дартсу, шашкам, шахматам;
 и другие мероприятия.

Решением Совета Красносельского сельского поселения  принят бюджет на 2016 год в сумме 7 млн. 225 тыс. рублей, в том числе по собственным доходам  5 млн. 866 тыс. рублей в разрезе доходных источников:

 
- НДФЛ 875,0 тыс. рублей;


- Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, производимые на территории Российской Федерации 1169,6 тыс. рублей;


- ЕСХН 17,0 тыс. рублей;


- налог на имущество физических лиц 825,0 тыс. рублей;


- земельный налог 2726,0 тыс. рублей;


- доходы от сдачи в аренду имущества 253,0 тыс. рублей;


А также безвозмездные  поступления 1359,1 тыс. рублей, в том числе субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты 190,4  тыс. рублей.

Расходы предусмотрены в размере 7060,1 тыс. рублей. 
Бюджетом Красносельского сельского поселения Динского района запланирован возврат бюджетного кредита в бюджет муниципального образования Динской район в сумме 884,0 тыс. рублей.

Благодарю всех за внимание, доклад закончен
