Пояснительная записка

к решению Совета Красносельского сельского поселения 
Динского района «Об итогах выполнения показателей прогноза

 (индикативного плана) социально-экономического развития

муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района на 2010 год»

Индикативный план социально-экономического развития муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района является документом, обеспечивающим реализацию целей и приоритетов социально-экономического развития поселения на основании комплексного анализа  научно-технического и ресурсного потенциала, развития отраслей экономики, сложившейся социально-экономической ситуации и экономического положения, а также целей и задач государственной политики в экономической и социальной сферах.

Прогноз (индикативный план) социально-экономического развития муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района на 2010 год был утвержден решением Совета Красносельского сельского поселения Динского района от 10 декабря 2009 года № 11. 

Среднегодовая численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2011 года составила по отчетным данным 2981 человека, показатель выполнен на 100,4%, что свидетельствует об увеличении жителей. Данная ситуация произошла за счет миграционного прироста. 
Уровень регистрируемой безработицы к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте в 2010г составил 1,4 %, при том, как по прогнозным данным плановое значение составляло 0,9 %. Это говорит о том, что в центре занятости уровень заявленных вакансий превышает численность состоящих на учете.

Прибыль прибыльных предприятий по отчетным данным 2010 года меньше на 26,2% по сравнению с прогнозными данными 2010 года. Снижение прибыли произошло в отраслях сельского хозяйства, за счет неблагоприятных погодно-климатических условий.
Фонд оплаты труда по отчетным данным в 2010 году меньше, чем по плановым на 6,1%. Влияние на фонд оплаты труда оказывает численность работников и заработная плата, в большей степени по средним организациям. В 2010 году произошло снижение количества работающих в ОП «Красносельском».
Объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств выполнен всего на 78,1%, что произошло вследствие снижения объемов производства сельскохозяйственной продукции. А объем производства продукции сельского хозяйства в личных подсобных хозяйствах выполнен на 151,6%. 

Прошедший 2010 год для сельскохозяйственного производства в целом, и для растениеводства в том числе, по погодно-климатическим условиям сложился весьма неблагоприятным. Обильные осадки в зимне-весенний период привели к значительному подтоплению сельскохозяйственных угодий и как следствие к гибели посевов. Неблагоприятные погодные условия (весеннее подтопление пашни, а затем летняя засуха) отрицательно повлияли на выполнение плана производства сельскохозяйственной продукции. Поэтому по всем показателям растениеводства выполнение плана не было достигнуто и составило менее 100%.
Не выполнение плана  произошло и в животноводстве, производство молока уменьшилось на 43,1%, а скота (в живом весе) на 55,6%. Данная ситуация произошла в связи с вывозом крупного рогатого скота с ферм ОП «Красносельское» в Горячий Ключ и Крымский район на пастбища. Снижение производства молока произошло за счет низкой продуктивности скота в ОП «Красносельское» ООО «Васюринский МПК» (2690 кг) из-за несбалансированного кормления коров. В 2010 году снижено поголовье свиней, содержащееся в личных подсобных хозяйствах,  в связи с ужесточением соблюдения ветеринарных норм и мер по предотвращению распространения африканской чумы свиней. Производство яиц по отчетным данным 2010 года увеличилось на 5,9%.
Оборот розничной торговли по предприятиям в 2010 году составил 116,4 млн. рублей, что составляет выполнение плана на 102,8%. Темп роста данного показателя в 2010 по отчетным данным 2010 года в сравнении с 2009 годом составил 122,7%.

Оборот общественного питания в 2010 году составил 2,7 млн. рублей или 108%, по отношению к плану 2010 года. Рост данного показателя произошел за счет оборота школьной столовой.
Объем услуг транспорта по отчетным данным в сравнении с прогнозными данными увеличился, и составил 107,1%, Этот показатель увеличился за счет  повышения пассажирооборота по маршруту Динская - Красносельское.     
Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство» в 2010 году  составил 13,1 млн. руб. Выполнение плана составило 100,8%. 

Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2010 году составила 0,16 тыс. человек, что составляет 111% по отношению к прогнозным данным 2010 года. Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях увеличилась по отчету 2010 года на 3,3%. Численность обучающихся в первую смену в дневных учреждениях общего образования к общему числу обучающихся в этих учреждениях в отчетном 2010 году составила 59,7%, план выполнен на 121,8%.
В 2010 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 2,8 тыс.кв.м., за счет индивидуальных застройщиков. Ввод в эксплуатацию жилых домов в 2010 году выполнен на 100%. Обеспеченность населения жильем выполнен на 100,4%, амбулаторно-поликлиническими учреждениями, учреждениями культурно-досугового типа на 100%. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения не изменилась. 

Количество организаций, зарегистрированных на территории поселения в 2010 году по отчетным данным составило 25 единиц, в том числе муниципальной формы собственности 5 единиц, частной формы собственности 20 единиц. Снижение по данному показателю произошло за счет проведенной актуализации налоговой базы межрайонной ИФНС №14 по Краснодарскому краю.

Объем продукции, закупаемой для муниципальных нужд за счет средств местного бюджета по отчетным данным 2010 года составил 2181 тыс. рублей что составляет 127,1%, по отношению к прогнозным показателям 2010 года. Рост произошел за счет увеличения  строительных работ на 400%, строительные работы выполнялись по  реконструкции дорожным покрытиям.
Глава Красносельского
сельского поселения                                                                              М.В. Кныш
