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Пояснительная записка

к проекту решения Совета Красносельского сельского поселения 
Динского района «Об итогах выполнения показателей прогноза

 (индикативного плана) социально-экономического развития

муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района на 2009 год»

Индикативный план социально-экономического развития муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района является документом, обеспечивающим реализацию целей и приоритетов социально-экономического развития поеселения на основании комплексного анализа  научно-технического и ресурсного потенциала, развития отраслей экономики, сложившейся социально-экономической ситуации и экономического положения  положения, а также целей и задач государственной политики в экономической и социальной сферах.

Прогноз (индикативный план) социально-экономического развития муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района на 2009 был разработан в октябре- ноябре 2008 года на основании итогов развития района за 2007 год и оценки показателей развития за 2008 год.

2009 год  был непростым не только для мировой, но и для кубанской экономики, в том числе и для экономики поселения. Мировой финансовый кризис оказал свое влияние на отдельные показатели социально-экономического развития поселения за 2009 год.
Фактический объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2009 году ниже по сравнению с планом на 3,03%. 

2009 год для плодоводов был очень сложным по погодным условиям. План производства плодов не выполнен на 3,75%. 

План производства картофеля  в 2009 году выполнен на 100%. Выращиванием картофеля в поселении занимаются личные подсобные хозяйства.

Производство молока в 2009 году меньше по сравнению с планом на 8%. Уменьшение произошло за счет снижения поголовья коров. 
         За  2009 год  плановый показатель по обороту розничной торговли выполнен на 88%. 

Розничный товарооборот сократился по отношению к 2008 году.В предприятиях упали объемы продаж и услуг в связи с финансовым кризисом и недостатком рынка сбыта продукции. 
Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «строительство» в 2009 году  составил 7,8 млн. руб. Выполнение плана составило 60%. Снижение  темпов роста объемов строительных работ относительно плановых произошло в связи с финансовым кризисом.

В 2009 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 31,7 кв.м. (2 дома) - это все за счет индивидуальных застройщиков. 
Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях  в 2009 году составила  154,5 чел., что на 3% выше планового показателя. 
Численность учащихся в учреждениях общего образования в 2009 году увеличилась на 0,8%  и составила 282 чел. против запланированного уровня в 260 чел.  
Фактический объем закупок продукции (товаров, работ и услуг) для муниципальных нужд в 2009 году составил 6 394,2 тыс.руб., что составляет 99,5% от прогнозного объема закупок. 


Основная доля в общем объеме закупаемой продукции приходится на следующие виды: строительно - монтажные работы (55,9%),  разработка генерального плана (15,3%).
Глава Красносельского
сельского поселения                                                                              М.В. Кныш
