О Т Ч Е Т

о работе муниципального бюджетного учреждениякультуры «Библиотека Красносельского сельского поселения»

за 2015 год
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
1.1. НАИБОЛЕЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ.
       В 2015 году библиотека направляла свою деятельность на:

- безусловное выполнение основных контрольных показателей работы, привлечение новых читателей;

- распространение краеведческих знаний и воспитание у читателей интереса к истории своей малой Родины, формирование патриотических чувств;

- воспитание бережного отношения к природе, создание условий для чтения естественнонаучной литературы, содействие повышению уровня этической грамотности, воспитание культуры общения, эстетическое воспитание детей и юношества, воспитание здорового образа жизни;

- приобщение пользователей к лучшим образцам классической отечественной и зарубежной литературы.

2015 год был объявлен:

- Годом литературы;

- Годом празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной

  войне 1941-1945 гг.;

- 2013- 2022  г. – Международное десятилетие сближения культур;

- 2011-2020 г. – Десятилетие действий за безопасность дорожного движения;

- 2015 год – 175-летие со дня рождения П.И. Чайковского. 

Все эти события нашли отражение в работе библиотеки (см. 2.3.).

1.2. РЕГИОНАЛЬНЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ АКТЫ, ОКАЗАВШИЕ ВЛИЯНИЕ НА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕКИ. 
         На деятельность библиотеки в анализируемом  году оказали влияние следующие муниципальные нормативно-правовые акты:
- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 31.12.2014г. №256 «Об утверждении муниципального задания по организации библиотечно-информационного обслуживания населения Красносельского сельского поселения Динского района на 2015 год»;
- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 23.01.2015г. № 07 «О формировании, ведении и утверждении ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями Красносельского сельского поселения»;

- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 13.02.2015г. № 21 «Об утверждении ведомственного перечня муниципальных услуг (работ), оказываемых муниципальными учреждениями Красносельского сельского поселения»;

- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 22.05.2015г. № 117 «Об утверждении порядка изучения мнения населения о качестве муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями Красносельского сельского поселения»;

- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 13.02.2015г. № 21 «Об утверждении Плана мероприятий по формированию ведомственных перечней муниципальных услуг и работ и нормативных затрат на оказание муниципальных услуг».
1.3. ПРОГРАММА СОХРАНЕНИЯ И РАЗВИТИЯ БИБЛИОТЕЧНОЙ
ОТРАСЛИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ЕЕ ФИНАНСОВОЕ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ. НАЛИЧИЕ ДРУГИХ ПРОЕКТОВ, ЦЕЛЕВЫХ

ПРОГРАММ (РЕГИОНАЛЬНЫХ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ),
НАПРАВЛЕННЫХ НА РАЗВИТИЕ БИБЛИОТЕКИ.
        Библиотека участвует в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» подпрограммы «Культура Кубани» на основе софинансирования. В 2015 году приобретено литературы за счет средств сельского поселения на сумму 3000,00 руб., на такую же сумму приобрели литературу за счет краевых средств. В 2015 году библиотека оформила подписку на периодические издания на сумму 58100,00 руб.

       Библиотека участвует в муниципальной программе Красносельского сельского поселения Динского района «Развитие культуры в Красносельском сельском поселении».
1.4. ВОПРОСЫ  ПО  РАЗВИТИЮ  БИБЛИОТЕЧНОГО  ДЕЛА, ВЫНЕСЕННЫЕ  НА  РАССМОТРЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ     ОРГАНОВ  ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ  И  ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ                                                          

 ВЛАСТИ  МЕСТНОГО  САМОУПРАВЛЕНИЯ.

       В 2015  году администрация Красносельского сельского поселения Динского района рассмотрела следующий вопрос и заключила соглашение с МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»:

- от 22.04.2015г. № 08 «О предоставлении в 2015 году из краевого бюджета субсидий по обеспечению поэтапного повышения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры».

1.5. МЕРОПРИЯТИЯ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ВНЕДРЕНИЕ МОДЕЛЬНОГО СТАНДАРТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ, ОРГАНИЗАЦИЮ МОДЕЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ. 
      В 2015 году библиотека Красносельского сельского поселения реализовывала основные виды деятельности общедоступной библиотеки: библиотечно-информационное обслуживание; культурно-просветительскую деятельность. 
1.6. УЧАСТИЕ В АКЦИЯХ ОБЩЕРОССИЙСКОГО И КРАЕВОГО

МАСШТАБА. МЕЖБИБЛИОТЕЧНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ.

        Ежегодно библиотека принимает участие в районном месячнике патриотической и оборонно-массовой работы, месячнике праздничных и культурно-просветительских мероприятий, посвященных государственным символам России, официальным символам Краснодарского края  (см.2.3.)

      В этом году сельская библиотека принимала участие в следующих мероприятиях: 

      - в краевой библиотечно-читательской акции «Я этой книге отдаю свой голос», посвященной  Году литературы;      
        - в ежегодном фестивале чтения «Библионочь – 2015». В рамках этой социально-культурной акции были организованы и проведены следующие мероприятия: уличная акция «Вы еще не читаете – тогда мы идем к вам!»; литературно-музыкальная гостиная «Нас всех объединяет книга»; игровая программа «Ночные бродилки»; книжные выставки «Марафон книжных юбилеев – Да здравствует классика!» и «Писатели-юбиляры 2015»;

      - во всекубанской патриотической акции «По всей Кубани обелиски, как души, рвутся из земли»;

      - в анкетировании «Молодежь читает о войне», проводимое на неделе юношеской книги к 70-летию Победы в Вов и Году литературы с целью выявления 5 лучших книг о войне;

      - в краевой киноакции «Кинематограф против наркотиков», в рамках которой сельской библиотекой было проведено 4 мероприятия;

- во всероссийской акции «Ночь искусств – 2015». Библиотека совместно с домом культуры организовали и провели 4 мероприятия: выставку-инсталляцию «В мире прекрасного…», блиц-опрос «Любимые произведения искусства», кинолекторий «Необычные музеи мира», показ буктрейлеров «По страницам любимых книг».
     Библиотека провела цикл мероприятий в рамках реализации закона Краснодарского края № 1539 от 21.07.2008 г. «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Сюда вошли мероприятия  по формированию гражданско-патриотической позиции молодежи, правовому просвещению, профилактике наркомании, алкоголизма, курения, воспитанию здорового образа жизни  (см. разд. 2.3.).

2. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

2.1. БИБЛИОТЕЧНАЯ СЕТЬ.
        Библиотечное обслуживание населения в с. Красносельское осуществляет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения», являющаяся единственной библиотекой на территории села. Обслуживание читателей осуществляется на абонементе библиотеки и на передвижках  производственных участков с. Красносельского. Форма организации учреждения – бюджетное. 
2.2. ОСНОВНЫЕ СТАТИСТИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ.
«Выполнение основных показателей деятельности библиотеки» - См. приложение 1 и 2.
«Выполнение показателей, включенных в региональные «дорожные карты» - См. приложение 3.

       Выполнение целевых показателей развития учреждения, включенные в План мероприятий «дорожной карты» библиотеки:
1) Показатель «Повышение уровня удовлетворенности населения Красносельского с/п качеством предоставляемых услуг в учреждении» в 2015 году выполнен – 95,2%;

2) Показатель «Увеличение посещаемости учреждения» в текущем году выполнен на 3% по отношению к 2013 году;
3) Показатель «Увеличение количества предоставляемых дополнительных услуг учреждения» в 2015 г. не выполнен, т.к. в библиотеке не вводились дополнительные услуги.

2.3. ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ.
       Для привлечения новых читателей в библиотеку мы используем различные формы индивидуальной и массовой работы, стараемся полнее раскрыть возможности книжного фонда библиотеки с помощью книжных выставок, информируем читателей о новых поступлениях в библиотеку литературы и периодики.

       В 2015 году библиотека в свою работу ввела такие новые формы, как: устный журнал, литературная гостиная, интерактивное путешествие, уличная акция, оформление коллажа. Наиболее действенным методом привлечения читателей считаем индивидуальную беседу, в которой можно выявить читательские интересы собеседника и помочь ему в выборе нужной книги.

       Чтобы привлечь в библиотеку детей, в 2015 году организовали для воспитанников детского сада и учащихся младших классов  экскурсии в библиотеку: «Знакомство с библиотекой», «Знакомство с детскими журналами», «Читаем вместе», «Книжки для малышей».           

        Библиотека работает с основными читательскими группами:

дети с 6 до 14 лет, юношество с 15 до 24 лет, подростки из неблагополучных семей, молодежь 25 – 35 лет, пенсионеры, инвалиды, безработные, учителя и медработники, управленцы, специалисты сельского хозяйства и предприниматели.

          Главное место в читательских запросах молодежи занимает потребность в информации в помощь учебной программе и получению профессии. Для удовлетворения запросов читателей библиотека использует наряду с литературой материалы энциклопедии «Кирилл и Мефодий», размещенной в компьютере библиотеки. Библиотека ведет картотеку учебных заведений в помощь молодым читателям, выбирающим профессию. Здесь же  оформлена книжная выставка «Россию строить молодым» с разделом «Сто дорог – одна твоя». В помощь профориентации в марте мы провели час информации с учащимися старших классов  «Востребованная профессия». Библиотека выписывает несколько периодических изданий для молодежи. В числе наиболее востребованных «Комсомольская правда», «Собеседник», «Смена», «Маруся», «Наука и жизнь», «Ромео и Джульетта», «Вокруг света». Для юношества и молодежи  проводим так же мероприятия по обучению основам правовой грамотности, воспитанию здорового образа жизни, профилактике асоциальных явлений (см.2.3.). 

          Пенсионеры, домохозяйки, безработные интересуются художественной литературой, книгами по истории, праву, медицине, рукоделию, кулинарии, садоводству и виноградарству.       

НАПРАВЛЕНИЯ И ФОРМЫ РАБОТЫ С ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМИ: ТЕМАТИКА, СОДЕРЖАНИЕ, ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ.    
Формирование гражданско-патриотической позиции населения. Популяризация государственной символики России, Кубани.

        Ежегодно библиотека Красносельского с/п участвует в районном месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В библиотеке  была оформлена выставка под названием «Это великое слово «Победа!» со следующими разделами: «Дети Герои Великой отечественной войны», «Кубанцы на фронтах В.О.в.», «Они освобождали наше село». На выставке представлены коллажи «Это не должно повториться» и «Родина мать зовет!». В этот период в библиотеке состоялся литературно-познавательный час «Фронтовые поэты»,  посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне для учащихся 6-х, 7-х классов БОУ СОШ №21. Библиотекари рассказали о жизни и творчестве ярких представителей поэтов военной поры -  Ю. Друниной, Э. Асадове, Н. Майорове, С. Орлове, К. Обойщикове и др. Ребятам было интересно узнать о жизни и нелегкой судьбе фронтовых поэтов, на долю которых выпали страшные испытания. И они смогли выдержать их с честью. И те стихи, которым они давали жизнь, были жизненно необходимы бойцам и офицерам, идущим в бой, быть может, в последний. Учащиеся читали проникновенные стихи, в которые авторы вложили все боль, горечь, ненависть и любовь. Наши читательницы читали стихи: Стрибуль Ю.Н. - Э. Асадова «Родина», М. Джалиля «Варварство»; Костякова Г.А. – стихотворение Р. Рождественского «Баллада о красках» и «Реквием» (отрывок); Дудка Л.В. – стихотворение А.Дементьева «Колокола Хатыни».  Эти стихи и сегодня заставляют быстрее   биться наши сердца. Работниками библиотеки оформлены и пополняются тематические папки «Жива в сердцах и памяти Победа!»», в которую собирается весь материал к 70-летию Победы в В.О.в. из периодических изданий и «Поэты Кубани о войне», где собраны стихи о войне В. Бакалдина, В. Гончарова, К. Обойщикова, И. Вараввы, С. Хохлова, В. Неподобы и др. 

      19 февраля в библиотеке состоялась беседа-дискуссия  «Что такое патриотизм: поговорим о главном» для учащиеся 9-11 классов. Участники  беседы сначала ответили на вопросы анкеты, такие как: Как вы понимаете слово «родина», слово «патриотизм»? Считаете ли вы себя патриотом? Гордитесь ли вы тем, что живете в России? и другие. Ребята читали высказывания  и афоризмы известных личностей о патриотизме и слушали песни советского периода «С чего начинается родина» и «Родина моя».
       07 мая Красносельская сельская библиотека провела урок мужества «Мы отстояли это право жить». Мероприятие было посвящено 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Библиотеку посетило 19 человек. Библиотекари посвятили этот урок мужества 46-му Таманскому Красноэнаменному ночному бомбардировочному женскому авиационному  полку. Просмотрели 2 видеоролика, прослушали музыкальные композиции Р. Рождественского «Огромное небо» и  «Пора в путь дорогу». Учащиеся подготовили биографические справки о летчицах полка Бершанской Е.Д., Белик В.Л., Поповой Н.В., Рудневой Е.М., Смирновой В.М.  и др. 

         Ко Дню символов Краснодарского края библиотекари провели информационно-познавательную викторину «День символов Краснодарского края: герба, флага и гимна». Они познакомили с историей возникновения герба, флага, гимна Краснодарского края; а так же с гимном и гербом Динского района. Интересные факты ребята узнали о возникновении герба села Красносельского. В завершении участники мероприятия отвечали на вопросы викторины.
        22 августа в читальном зале прошла познавательная викторина, посвященная Дню государственного флага РФ под названием «Под флагом России!». В мероприятии приняло участие 7 человек.
Экономическое просвещение населения.
       Библиотека провела обзор-игру с читателями среднего школьного возраста под названием «Юный экономист». Цель данного мероприятия – познакомить ребят со скучными экономическими понятиями с помощью интересных книг по экономике и веселой игры. Для обзора ребятам предложили следующие книги: Шведова И. «Азбука экономическая для детей и взрослых», «Детский экономический словарь», «Экономическая азбука для детей», Попова Т.А., Меньшикова О.И. «Сказка о царице Экономике, злодейке Инфляции, волшебном компьютере и верных друзьях».

Ребята участвовали в игре по номинациям: «Продолжи пословицу», «Вопросы на знание терминов», «Бартер», «Сказочная экономика», «Шарады», «Кто это сказал».


Правовое просвещение, содействие повышению правовой культуры, участие библиотеки в избирательных кампаниях.
     В августе в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»  с детьми  среднего школьного возраста была организована и проведена беседа-диалог под названием «Азбука правового пространства». Цель данной беседы – гражданский статус ребёнка.  Библиотекарь познакомила ребят с историей происхождения  Конвенции о правах ребенка, поговорили об основных аспектах Конвенции (выживание, развитие, защита и обеспечение активного участия детей в жизни общества). Провели для юных читателей «Сказочную правовую викторину», в которой на примере героев известных сказок разъяснили права ребёнка. В завершении мероприятия ребята приняли участие в конкурсе «Правовой статус ребенка».  

      Также в библиотеке была оформлена книжная выставка «Навстречу выборам - 2015» с разделами «Выборы: история и современность», «Выбор в твоих руках». Целью данной подборки являлась просветительская работа с населением, посвященная выборам губернатора Краснодарского края и представителей Совета депутатов Динского района, которые состоялись 13 сентября.
Работа в помощь реализации Закона Краснодарского края № 1539-КЗ
             В 2015 году библиотека Красносельского сельского поселения работала с юношеством  по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
        Библиотекарями были проведены следующие мероприятия:

- беседа-диалог «Азбука правового пространства»;

- час информации «Жить интересно без наркотиков»;

- час общения «Здоровье на тарелке»;

- выставка-презентация «Россию строить молодым»;

- час общения «Каждый выбирает для себя»;

- книжная выставка «Сделай здоровый выбор!»;

- диалог «Наркомания – знак беды»;

- диспут «Пагубные привычки»;
- час информации «Востребованная профессия».
       Сельской библиотекой в течение года составлялись планы индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета (ОПДН ОВД по Динскому району, внутришкольном), а так же с семьями, состоящими на профилактическом учете.
Библиотека и местное самоуправление: вопросы взаимодействия.
      Библиотека ведет картотеку «Местное самоуправление: опыт, проблемы, перспективы», ведет накопительную папку «Решения Совета депутатов Красносельского сельского поселения», «Постановления администрации Красносельского сельского поселения».

Содействие формированию культуры межнационального общения, межкультурные связи, противодействие экстремизму, терроризму.
             В сентябре в библиотеке поселения состоялся час общения «Имеем право на жизнь», посвященный проблеме борьбы с терроризмом. День солидарности в борьбе с терроризмом - памятная дата, установленная в России еще в 2005 году, она связана с трагическими событиями в Беслане, где в сентябре 2004 года террористы захватили городскую школу. В мероприятии приняли участие учащиеся школы. Библиотекари с читателями вспоминали жертв террористических актов в России, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга. Библиотекари познакомили учащихся с подвигом нашего земляка, героя России, Почетного гражданина Динского районо А.А. Туркина.
       В библиотеке были оформлены следующие выставки: «Мы вместе», целью которой являлось нравственное воспитание осознания единения и дружбы народов России и мира. Библиотека ведет накопительную папку «Антитеррор», «Федеральный список экстремистских материалов».
Духовность. Нравственность. Милосердие. Работа с незащищенными слоями населения.
            Читателями библиотеки по состоянию на 4 квартал 2015 г. являются 112 пенсионеров, 10 инвалидов.  Всего выдано инвалидам 350 экз. литературы. Большую помощь в доставке книг читателям - инвалидам на дом оказывают работницы социальной службы.
      В октябре сельская библиотека провела урок нравственности под названием «Попробуй стать волшебником», целью которого являлось воспитание доброго отношения к людям и окружающему миру. Учащиеся БОУ СОШ №21 приняли участие в следующих мероприятиях: игре «Расскажи мне о себе», в создании коллажа «Добрые поступки», игре «Собери пословицу» и др.
      В декабре  был организован и проведен урок нравственности для читателей младшего школьного возраста «Давайте уважать друг друга». Данное мероприятие направлено на формирование доброго, внимательного отношения к людям.  С участниками мероприятия мы разобрали понятия, как «толерантность», «терпимость»; узнали о дате празднования Международного дня толерантности. Учащаяся 6 кл. Сердюкова Марина прочитала наизусть стихотворение Ю. Левитанского «Каждый выбирает для себя». Вместе с юными читателями мы выяснили, каковы же основные черты толерантной личности. Ребята называли при этом, какими из этих черт, по их мнению, обладают их одноклассники и они сами. Во второй части мероприятия угадывали кроссворд, разбирали высказывания  известных писателей о доброте и милосердии, библейский миф о единстве всего человечества, заповедь «Не убий» и на кого она распространяется. 
Мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений (наркомания, алкоголизм, курение, СПИД). Популяризация здорового образа жизни.
          В библиотеке оформлена книжная выставка «Сделай здоровый выбор!» с  разделами «Пьянство – мать всех пороков», «Курить не модно – дыши свободно», «Быть здоровым престижно».
      В международный день борьбы с наркоманией библиотека совместно с МБУ «Культурно-досуговый центр» с. Красносельское провели час информации «Жить интересно без наркотиков». На мероприятие были приглашены юноши и девушки от 15 лет. Библиотекарь рассказала о вреде наркотиков, спайса, курительных смесей. С ребятами просмотрели тематические видеоролики и обсудили увиденное.

        В июле и августе в рамках проведения киноакции «Кинематограф против наркотиков»  МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»  провела встречу-диалог с молодежью «Наркомания – знак беды» и диспут «Пагубные привычки». Мероприятия были направлены на профилактику наркомании, алкоголизма и курения, улучшение информированности подростков о факторах риска, создаваемых наркоманией для здоровья и личности в целом. С ребятами рассмотрели виды наркотических веществ, выяснили причины, толкающие подростков к употреблению наркотиков; познакомились с уголовной ответственностью предусмотренной за хранение, сбыт и употребление наркотиков. Провели игру, цель которой научиться оценивать свой личный риск приобщения к наркотическим веществам. Рассмотрели медицинские, психологические и социальные последствия употребления наркотиков и посмотрели 4 видеоролика о вреде наркомании.
Книга и семья. Формирование культуры семейных отношений. Гендерное равенство.
        В июле 2015 года в библиотеке Красносельского сельского поселения была проведена беседа «Читаем всей семье!», которую посетила подготовительная группа Д/сада №56. Для самых маленьких читателей была организована экскурсия по фондам библиотеки. Библиотекари объяснили  ребятам о системе работы библиотеки, как правильно пользоваться детским абонементом, какая детская литература – книги и журналы - предоставляется дошкольникам. Малыши же рассказали, какие книги они читают дома с родителями. 

         К всероссийскому дню семьи, любви и верности  библиотека Красносельского сельского поселения совместно с МБУ «КДЦ» провели литературно-познавательную и концертную программу под названием «Без семьи нет будущего». В ходе программы ведущие организовали со зрителями-участниками  игры: «Родственные связи», «Ромашка», «Песенная викторина», «Окончи пословицу» и другие. Свои концертные номера представили Красносельский духовой оркестр, солистка ст. Динской Анастасия и худ. руководитель  Скрылёва Н.Н.

Содействие развитию художественно-эстетических вкусов. Продвижение книги, популяризация чтения и русского языка. Эстетическое просвещение.
           К 210-летию со Дня рождения великого сказочника Г.Х. Андерсена 2 апреля 2015г. в сельской библиотеке было организовано и проведено литературное путешествие «Сказочный мир Андерсена». Участие в мероприятии приняло 24 учащихся 4  класса  (классный руководитель – Пузанок В.В.). Путешествие проходило в форме игровой программы. Ребятам было предложена карта-схема с 6 категориями: «Узнай сказку по ее началу», «Назовите героя по описанию», «Узнай сказку по картине», «Кто о ком говорит», «Узнай сказку по ключевым словам», «Кот в мешке». Каждая категория содержала в себе вопросы с соответствующими баллами. Юные читатели поделились на 2 команды и охотно соревновались в знаниях творчества Г.Х. Андерсена.

            24 апреля библиотека приняла участие в ежегодном фестивале чтения «Библионочь – 2015». В рамках этой акции были организованы и проведены следующие мероприятия:

- Уличная акция «Вы еще не читаете – тогда мы идем к вам!». Учащиеся 7 класса прошли по центральным улицам нашего села и провели блиц-опрос случайных прохожих. В опросе приняло участие 12 человек. Жители села отвечали на такие вопросы, как: «Знаете ли Вы, где находится Красносельская сельская библиотека?», «Записаны ли вы в библиотеку? Как часто посещаете её?», «Есть ли у Вас домашняя библиотека?», «Что Вы предпочитаете читать?», «Знаете ли вы писателей-юбиляров этого года? Назовите» и другие.

- Литературно-музыкальная гостиная «Нас всех объединяет книга». В непринужденной обстановке, за чаем и сладостями  говорили о творчестве великих русских поэтов – юбиляров 2015 года. Прослушали романс-видео «Зимняя ночь» на стихи Б.Пастернака. Учитель литературы БОУ СОШ №21 Заверюха Н.Н. прочитала стихотворение этого поэта «Февраль» и рассказала о его творчестве. Художественный руководитель «КДЦ» Скрылева Н.Н.  исполнила романс на стихи А.А. Фета «На заре ты ее не буди». Посмотрели документальный фильм о жизни и творчестве русского поэта С.А. Есенина; читатели Сердюкова Марина и Сушков Дмитрий прочли свои  любимые  стихотворения этого поэта «Гой ты, Русь!» и «Ты меня не любишь». Директор сельской библиотеки Бузина К.А. исполнила романс на стихи поэта «Не жалею, не зову, не плачу…». Вспомнили еще об одном юбиляре – К.М. Симонове, его стихотворения  прочитали ученица 7 класса Четина Екатерина «Жди меня и я вернусь» и  наша постоянная читательница  Ю.Н. Стрибуль. Стихотворения юбиляра-поэта А.Блока прочли Сушков Д. и Шустов Егор.

- Игровая программа «Ночные бродилки» в несколько этапов: «Библиотечные перевертыши», «Иллюстрации к произведениям», «Узнай героя», «Потерянная вещь».

- Книжные выставки «Марафон книжных юбилеев – Да здравствует классика!» и «Писатели-юбиляры 2015».
           В мае в библиотеке прошло интерактивное путешествие под названием «Азбука – начало всех начал». Данное мероприятие было посвящено празднованию Дня славянской письменности и культуры. Библиотеку посетило 23 человека. Библиотекари пригласили ребят совершить путешествие в историю создания славянской письменности, вспомнили её создателей – Кирилла и Мефодия. Юные читатели участвовали в конкурсах  «Нарисуй пословицу», отгадывали загадки, читали тематические стихи. Кроме этого рассматривали и разбирали кириллический алфавит разных веков, выясняли какие буквы исчезли из него, а какие появились.
           05 октября 2015 года библиотека пригласила в свою литературную гостиную под названием «Не жалею, не зову, не плачу…» учащихся старших классов. Мероприятие было посвящено 120-летию со дня рождения русского поэта С.А. Есенина. Гостиную посетили 24 человек 8 и 10 кл. БОУ СОШ №21 с учителем литературы, чтобы поближе познакомиться с жизнью и творчеством замечательного поэта. С участниками встречи просмотрели отрывки из видеоролика о поэте и отрывки из сериала «Есенин». Учащиеся Сушков Д., Фляшко А., Сердюкова М. читали наизусть свои любимые стихотворения Есенина.

         С целью формирования художественно-эстетических вкусов, продвижения книги в библиотеке Красносельского с/поселения на осенних каникулах прошел литературный турнир «Читаем вместе». Учреждение посетило 18 человек. Мероприятие состояло 7 раундов: «Детали», «Читательские ляпы», «Крылатые слова дедушки Крылова», «Поэты», «Угадай мелодию», «Жилища», «Сказки Чуковского». В турнире приняло участие 3 команды. В завершении выявились самые читающие, любящие книги, большие знатоки литературы.
Экологическое просвещение. 
     В июне для младшего школьного возраста была организована викторина под названием «Цветочный калейдоскоп». В ней приняло участие 10 чел. Ребята участвовали в таких конкурсах, как: «Легенды о цветах», «Цветы в сказках», «Цветочные праздники», «Цветочный кроссворд», «Самые необычные цветы».
        В июле была оформлена книжная выставка под названием «Живи планета ЗЕМЛЯ!». Цель данной выставки – охрана окружающей среды. 
Содействие социализации молодежи.
        В ноябре библиотека провела час общения «Каждый выбирает для себя». В мероприятие приняли участие 12 учащихся 9 класса. В ходе данного мероприятия мы попытались раскрыть личностный потенциал читателей от 14 лет; говорили о различных возможностях и планах на будущее, о выборе профессии. Ребята выполняли следующие упражнения: «Мои сосредоточенные мечты» (представить свою будущую жизнь, мечты и планы, результаты); Коллаж «Мои потребности и желания»; «Недописанный тезис-свиток» (дописать фразы «Хорошая жизнь – это…, «Быть человеком – значит…» и др.); Тренинг «Вырвись из круга» (при помощи убеждения выйти из круга). В итоге мероприятия с ребятами вспомнили пословицы о добре, беседовали о таких качествах человека, как отзывчивость, доброта, человечность, соучастие, которые необходимы в человеку в будущем. 

Работа в помощь профориентации.
          19 марта  в библиотека прошел час информации «Востребованная профессия». В мероприятие приняло участие 18 учащихся 9-11 классов (кл.рук. 9 кл. Политова И.Ф.). В ходе данного мероприятия мы попытались привить интерес читателей подросткового возраста к различным видам деятельности, задуматься о своем профессиональном будущем. Ребята были поделены на 2 команды, которые участвовали в следующих конкурсах: 1) разминка (отнести профессии к 5 категориям); 2) профсловарь (определить по группам слов профессию); 3) конкурс пословиц (о какой профессии говорят пословицы); 4) «кто что делает?»; 5) конкурс капитанов (пантомима); 6) музыкальный конкурс (по отрывкам песни угадать профессию).
3. КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК
АНАЛИЗ ФОРМРОВАНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КРАЕВЕДЧЕСКОГО ФОНДА.
       Библиотека участвует в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» подпрограммы «Культура Кубани» на основе софинансирования. В 2015 году приобретено литературы за счет краевых средств на сумму 3000,00 рублей. В 2015 году библиотека оформила подписку на следующие краевые периодические издания: «Кубанские новости», «Трибуна», «РВС», «Нива Кубани», «Семья. Земля. Урожай». Выдано краеведческой литературы читателям в анализируемом году боле 2 тыс. экз.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНРОСТИ. 
        В январе в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» было проведено мероприятие под названием «Кубанская старина: жизнь и быт казаков». На нем присутствовало 27 чел. Это учащиеся 3-х классов БОУ СОШ № 21 (кл. руководители Соболь О.И. и Терловая М.А.). Библиотекарь Лещенко А.П. познакомила юных читателей с краеведческой литературой для младшего возраста, которая имеется в библиотеке; рассказала о жизни и быте казаков, о кубанских обрядах, о воспитании в казачьих семьях и др. Совместно с ребятами разгадали кроссворд по истории Кубани, играли в игру «Собери поговорку».          
        Во время месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в библиотеке была оформлена выставка под названием «Это великое слово «Победа!» с подразделами: «Кубанцы на фронтах В.О.в.», «Они освобождали наше село». 
         В библиотеке оформлена книжная выставка-презентация под названием «Край мой любимый, Кубань» с разделами: «История Кубани в лицах», «Дружба да братство дороже богатства», «Динчане – наши известные земляки».

       Сельская библиотека ведет большую работу по накоплению краеведческого материала о своем селе, районе, крае: оформлены папки «Они освобождали наше село», «Дела и люди нашего села», «Творчество литераторов Динского района»,  «Григорий Пономаренко – великий песенник», «Кубанский говор», «Символы Краснодарского края», «Поэты Кубани о войне», где собраны стихи о войне В. Бакалдина, В. Гончарова, К. Обойщикова, И. Вараввы, С. Хохлова, В. Неподобы и др.
          01 июня – в день защиты детей библиотекарь Лещенко А.П. провела информационно-познавательную викторину «День символов Краснодарского края: герба, флага и гимна». Она познакомила с историей возникновения герба, флага, гимна Краснодарского края; а так же с гимном и гербом Динского района. Интересные факты ребята узнали о возникновении герба села Красносельского. В завершении ребята отвечали на вопросы викторины.
        22 июня с/библиотека приняла участие во всекубанской патриотической акции «По все Кубани обелиски, как души, рвутся из земли». Акция была посвящена Дню памяти и скорби. Совместно с МБУ «КДЦ» и учащимися БОУ СОШ №21 организовали на мемориале час памяти по погибшим войнам в ВОв.     
        В сентябре в сельской библиотеке был организован и проведен литературно-познавательный час «Мой милый край, Кубань моя!», посвященный дню образования Краснодарского края. Участие в мероприятии приняло 12 учащихся 4б  класса. Оно проходило в форме игровой программы. Ребятам было предложена карта-схема с 5 категориями: «Из истории Кубани», «Животный мир Кубани», «Растительный мир», «Известные люди Кубани», «География Кубани». Каждая категория содержала в себе вопросы с соответствующими баллами. Юные читатели поделились на 2 команды и охотно соревновались в знаниях своей малой Родины.

4. ВНЕШНЯЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК.

      Библиотека сотрудничает с администрацией сельского поселения, домом культуры, средней общеобразовательной школой № 21, детским садом №56, советом ветеранов села, социальной службой. С каждой из этих структур библиотека координирует план своей работы. Наиболее тесные контакты сложились с домом культуры и школой. Многие мероприятия проводятся совместно.

      Сельская библиотека не имеет своего сайта. Вся информация о деятельности МБУК «БКСП» располагается на сайте Администрации Красносельского сельского поселения» в разделе «Муниципальные бюджетные учреждения культуры». За 2015г. всего опубликовано на сайте - 5 документов,  17 заметок о проведении мероприятий, 2 объявления; в районной газете «РВС» - 1 публикация; репортаж о Красносельской с/библиотеке на телеканале «Кубань-24» в передаче «Право имею».
5. БИБЛИОТЕЧНЫЕ ФОНДЫ: ФОРМИРОВАНИЕ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, СОХРАННОСТЬ.
          На комплектование книжного фонда в 2015 году учредителем было запланировано 3000,00 руб.,  на подписку выделено 58100,00 руб. Поступило в фонд за текущий год: периодических изданий (журналы) в количестве 252 условных единиц учета, книг – в количестве 46 усл.ед.уч. Выбыло из фонда 285 усл.ед.уч. по причине устарелости по содержанию.

       Обеспечило пополнение фонда библиотеки в анализируемом году посредством получения литературы в  качестве пожертвования (дарения в общественных целях) от читателя в количестве 77 усл.ед.уч. на сумму 770 рублей (договор пожертвования № 01 от 18.06.2015г.); а также посредством, книгообмена «Ты мне  - я тебе», который действует в с/библиотеке с 2015 г.
          При  комплектовании библиотечного фонда в 2015г. применялись следующие критерии: 
- тематический диапазон библиотечного фонда: перечень отраслей науки, хозяйственной и общественной деятельности, тем, которые соответствуют потребностям ее читателей;

- типологический аспект фонда: перечень тех типов изданий, которые собираются в фонде (научные, научно-популярные, производственные, учебные, справочные, информационно-библиографические);

- краеведческий диапазон библиотечного фонда, включающий издания выпущенные в свет на территории Краснодарского края;
- потребительская ориентация фонда, которая предполагает выявление основных групп пользователей библиотеки.

Комплектование библиотечного фонда включало в себя процессы выявления, отбора и планомерного приобретения для фонда документов, отвечающих целям и задачам библиотеки, информационным потребностям пользователей.

В целях выявления информационных потребностей пользователей проводят следующие мероприятия, направленные на изучение читательского спроса: анализ материалов справочно-библиографической работы (журнал справок); анкетирование; анализ картотеки отказов; анализ читательских и книжных формуляров (обращаемость книг); анализ отзывов пользователей;

При отборе книг в процессе комплектования фонда учитываются: потребности ее читателей; актуальность документа, т.е. читательский спрос;  информационная и социальная ценность (классика, известность автора, популярное издательство, краеведческая тематика и др.). Также учитывается объёмы выделяемых денежных средств и технические возможности библиотеки.
6. КАТАЛОГИЗАЦИЯ И ОЦИФРОВКА БИБЛИОРТЕЧНОГО ФОНДА.

        МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» ведет следующие каталоги и картотеки:

- алфавитный каталог для взрослых пользователей;

- алфавитный каталог для учащихся 1-9 классов;

- систематический каталог  для учащихся 5-9 классов;

- систематический каталог  для взрослых пользователей;

- систематическая картотека статей для взрослых пользователей;

- систематическая картотека статей для учащихся 5-9 классов;

- систематическая краеведческая картотека статей;

- картотека учета поступлений периодических изданий;

- картотека отказов;

- картотека трудных подростков;

- картотека учебных заведений;

- картотека «Местное самоуправление: опыт, проблемы, перспективы развития».

      Электронный каталог в библиотеке не создавался. 
7. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
     Библиотека, выполняя запросы пользователей, ведет учет выполненных справок. В 2015 году библиотекой выполнено 73 справки. В связи с тем, что библиотека располагает ограниченным фондом литературы и периодических изданий, некоторые справки может выполнить, используя  сеть Интернет.

        Библиотека ведет индивидуальную информационную работу с пользователями по следующим темам: «Медицина», «Цветоводство», «Пчеловодство», «Виноградарство», «Садоводство и овощеводство», «Вязание», «Бисероплетение», «Кубанские народные песни», «Радиоэлектроника» и др.

     В этом году в библиотеке были организованы и проведены 2 информационных часа:

- «Востребованная профессия»;

- «Жить интересно без наркотиков».
8. АВТОМАТИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕЧНЫХ ПРОЦЕССОВ.

      МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» приобрела 1 компьютер в 2009 году по программе «Культура Кубани» на основе софинансирования; имеет доступ к сети «Интернет», не имеет собственного сайта, вся информация об учреждении на сайте администрации Красносельского сельского поселения. 
9. МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ.
       Библиотека в анализируемом году не проводила семинары, круглые столы, профессиональные встречи, обучающих мероприятий; не было публикаций в профессиональных изданиях, информационно-методических материалов и т.п.

10. БИБЛИОТЕЧНЫЙ ПЕРСОНАЛ. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ КОЛЛЕКТИВА. ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ.
       Штат сельской библиотеки укомплектован на 3 ставки: директор, главный библиотекарь, бухгалтер (0,5) и уборщик помещения (0,5). Два работника являются членами партии «Единая Россия», один – депутатом Совета Красносельского сельского поселения.
       Переподготовки кадров, повышения квалификации сотрудников библиотеки в 2015 году не было.

11. АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

ДОКУМЕНТАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИН БИБЛИОТЕКИ.

         Библиотека имеет в наличии следующее документационное обеспечение:

- устав МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения», утвержденный постановлением главы Красносельского сельского поселения № 08  от 19.01.2011 г.;

- свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе

№004800448, серия 23 от 21.12.2006 г.

- правила пользования МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» от 22.06.2015 г.;

-  положение о библиотеке Красносельского сельского поселения и

   положение об абонементе библиотеки от 12.01.2015 г.;

- правила внутреннего трудового распорядка от 05.09.2014 г.;

- положение об организации работы по охране труда в МБУК «Библиотека Красносельского с/поселения» от 05.09.2014 г.

- инструкции по охране труда и пожарной безопасности;

- административный регламент МБУК «Библиотека Красносельского с/поселения» по предоставлению муниципальной услуги «Организация библиотечно-информационного обслуживания населения» от 19.01.2011 г;

- положение об обработке персональных данных пользователей МБУК «БКСП» от 09.10.2014 г.;

- положение об учетной политике от 16.12.2014 г.;

- стандарт качества муниципальной услуги «Организация библиотечно-информационного обслуживания населения МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»;
- положение об оценке уровня удовлетворенности пользователей библиотеки качеством предоставляемых услуг;

- положение о системе нормирования труда в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» от 05.11.2014г.;

- положение «О противодействии коррупции» в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения».

12. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ БИБЛИОТЕКИ. 
          На содержание библиотеки в 2015 г. учредителем были заложены денежные средства в сумме 961300,00 руб., что больше на 114152,00 руб. по сравнению с 2014 годом: на комплектование книжного фонда запланировано 3000,00 руб.,  на подписку выделено 58100,00 руб., что больше прошлого года на 8100,00 руб. 

         Библиотека расположена в помещении площадью 70 кв.м., в здании дома культуры; помещение библиотеки имеет освещение, отапливается от газовой котельной. В библиотеке капитальный ремонт не производился с 1999 года. В 2015 году за счет выделенных депутатом ЗСК Курдюк П.М. средств в помещении библиотеки был заменен потолок с установкой светильников и входные двери на сумму 120 тыс. руб. Оборудование библиотеки устарело: стеллажи, кафедра, каталожные шкафы, столы и стулья приобретены в 70-80 годы. 

          В библиотеке нет условий беспрепятственного доступа инвалидов к предоставлению муниципальных услуг, а именно не соответствуют нормам: вход в помещение библиотеки (порог и перепад высот более 0,025м.); дверной проём (ширина менее 0,9м.); отсутствие информирующих обозначений помещений; подходы к стеллажам (более 0,9м.); высота кафедры (более 0,8м.); отсутствие кнопки вызова. Глава поселения никаких мер по данному вопросу не принимает.
          Библиотека имеет пожарно-охранную сигнализацию без системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре и прямого выхода сигнала на пульт «01». Библиотека телефонизирована, имеет доступ к сети «Интернет», не имеет собственного сайта.
         В библиотеке имеется компьютер, приобретенный по программе «Культура Кубани» в 2009 г. на основе софинансирования, лазерный принтер, телевизор, магнитола, кондиционер.

13. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ГОДА.
     В течение года библиотека провела 32 массовых мероприятия, на которых присутствовали 544 человека; оформлено 11 книжных выставок.  

2016 год объявлен:

- Годом российского кино;

- Годом образования в Содружестве Независимых Государств;

- Годом празднования 250-летия со дня рождения Н.М. Карамзина;

- 2013- 2022  г. – Международное десятилетие сближения культур;

- 2011-2020 г. – Десятилетие действий за безопасность дорожного движения;

- 90-летие села Красносельского.

Работа библиотеки будет направлена на привлечение новых читателей в библиотеку; распространение краеведческих знаний и воспитание у читателей интереса к истории своей малой Родины, формирование патриотических чувств; воспитание бережного отношения к природе; приобщение пользователей к чтению правовой литературы, содействие повышению уровня этической грамотности, воспитание культуры общения, эстетическое воспитание, воспитание здорового образа жизни; приобщение пользователей к чтению лучших произведений отечественной и зарубежной литературы.

Директор МБУК «Библиотека

Красносельского сельского поселения»                                       К.А. Бузина
