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1.  В 2017 году основными целями и задачами муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения» являлись:
- безусловное выполнение основных контрольных показателей работы; муниципального задания и дорожной карты. 

- обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации пользователями библиотек;

- оказание помощи пользователям в процессе образования, самообразования, формирования личности, развитии творческих способностей и воображения; 

- формирование информационной культуры и культуры чтения пользователей;

- продвижение книги и чтения среди населения и повышение уровня читательской активности;

- осуществление всестороннего раскрытия фонда библиотеки с использованием различных форм индивидуальной и массовой работы;

- проведение мониторинга с целью выявления интересов и потребностей пользователей, их отношения к библиотеке, а также получения оценки качества предоставляемых ею библиотечных услуг;

- быть видимым в местном сообществе, стать значимой площадкой, рекламировать социокультурную деятельность библиотеки как интеллектуального ресурса местного сообщества;

- быть участником краевых и муниципальных  акций, выступать инициаторами социально значимых и интересных для населения мероприятий;

- шире представлять библиотечную деятельность на сайте учреждения и в средствах массовой информации;

- учитывать потребности молодого поколения, использовать новые формы работы по продвижению книги и чтения.

            В 2017 году приоритетным в деятельности учреждения являлось  эстетическое направление.
1.1. Деятельность библиотеки была обусловлена следующими знаменательными событиями и юбилейными датами 2017 года:
- 2017 год в Российской Федерации объявлен годом экологии;

- годом особо охраняемых природных территорий;

- годом празднования 100-летия заповедной системы России;

- 2013- 2022  г. – Международное десятилетие сближения культур;

- 2011-2020 г. – Десятилетие действий за безопасность дорожного движения.
Все эти события нашли отражение в работе библиотеки (см. 2.3.).

1.2. Деятельность МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» в 2017 году осуществлялась в соответствии с официальными документами федерального и регионального уровня, муниципальным заданием, дорожной картой, муниципальными целевыми, локальными программами, направленными на повышение эффективности сферы культуры.
          На деятельность сельской библиотеки в анализируемом  году оказали влияние следующие муниципальные нормативно-правовые акты:
- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 02.02.2017г. № 16 «Об утверждении положения об обязательном экземпляре документов администрации Красносельского сельского поселения Динского района;
- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 06.12.2016г. №321 «Об утверждении муниципального задания по библиотечному, библиографическому и информационному  обслуживанию пользователей библиотеки Красносельского сельского поселения Динского района на 2017 год»;
- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 30.12.2016г. № 351 «О внесении изменений в  ведомственный  перечень муниципальных услуг на 2017 год, оказываемых муниципальными учреждениями Красносельского сельского поселения Динского района»;
- Постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 07.11.2017 г. № 145 «О внесении изменений в постановление администрации Красносельского сельского поселения Динского района от 26.06.2013 г. № 135 «Об утверждении плана мероприятий( «дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы муниципального образования Красносельское сельское поселение Динского района, направленные на повышение эффективности сферы культуры». 

1.3. Библиотека работала в 2017 году по муниципальной программе Красносельского сельского поселения Динского района «Развитие культуры».
1.4. В 2017  году сельская библиотека предложила для рассмотрения на сессии Совета депутатов Красносельского сельского поселения вопрос «Улучшение материально-технической базы сельской библиотеки».
        Администрация Красносельского сельского поселения в этом году заключила с МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» соглашение:
- от 03.06.2016г. № 06 «О предоставлении в 2017 году из краевого бюджета субсидии муниципальному бюджетному учреждению культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения» в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры».

1.5. В соответствии с приказом МК РФ от 31.10.2014 г. о внедрении Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки, в с/библиотеке разработан план внедрения модельного стандарта на 2015-2017 годы, в который вошли основные направления деятельности учреждения:

- библиотека как просветительский центр;

- библиотека как активный агент в Интернет-пространстве;

- библиотека как хранитель культурного наследия.
1.6. Ежегодно библиотека принимает участие в районном месячнике патриотической и оборонно-массовой работы, месячнике праздничных и культурно-просветительских мероприятий, посвященных государственным символам России, официальным символам Краснодарского края  (см.2.3.)
      В этом году сельская библиотека принимала участие в следующих мероприятиях: 

        - поисково-просветительской экспедиции «Имя Кубани»,посвященной 80-летию образования Краснодарского края. В рамках этого проекта   проведены:

- тематическая экскурсия «Архитектурные памятники родного села и их создатели»;
- литературно-познавательный час «Мой милый край, Кубань моя»;

- экскурс в историю «Освобождение моей малой Родины»;
-урок памяти «Октябрь 1917: как это было».

     Библиотека провела цикл мероприятий в рамках реализации закона Краснодарского края № 1539 от 21.07.2008 г. «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Сюда вошли мероприятия  по формированию гражданско-патриотической позиции молодежи, правовому просвещению, профилактике наркомании, алкоголизма, курения, воспитанию здорового образа жизни  (см. разд. 2.3.).

2. Организация обслуживания населения
2.1. Библиотечное обслуживание населения в с. Красносельское осуществляет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения», являющаяся единственной библиотекой на территории села. Обслуживание читателей осуществляется на абонементе библиотеки. Форма организации учреждения – бюджетное. 
2.2. «Выполнение основных показателей деятельности библиотеки» - См. приложение 1 и 2.
«Выполнение показателей, включенных в региональные «дорожные карты» - См. приложение 3.

2.2.1. МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» платных услуг населению не оказывала.

2.3.  Для привлечения новых читателей в библиотеку мы используем различные формы индивидуальной и массовой работы, стараемся полнее раскрыть возможности книжного фонда библиотеки с помощью книжных выставок, информируем читателей о новых поступлениях в библиотеку литературы и периодики.
       В 2017 году библиотека в свою работу ввела такие новые формы, как:  экскурс в историю, устный журнал, час размышления, интерактивный урок, урок памяти, уличная акция, час здоровья, мозговой штурм, урок медиабезопасности, сюжетно-ролевая игра. Наиболее действенным методом привлечения читателей считаем индивидуальную беседу, в которой можно выявить читательские интересы собеседника и помочь ему в выборе нужной книги.

       Чтобы привлечь в библиотеку детей, в 2017 году организовали для воспитанников детского сада и учащихся младших классов  экскурсии в библиотеку: «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья», оформили книжные выставки «Чтобы ваше лето было книгами согрето», «Читаем всей семьей».        Библиотека работает с основными читательскими группами:

дети с 6 до 14 лет, юношество с 15 до 24 лет, подростки из неблагополучных семей, молодежь 25 – 35 лет, пенсионеры, инвалиды, безработные, учителя и медработники, управленцы, специалисты сельского хозяйства и предприниматели.

          Главное место в читательских запросах молодежи занимает потребность в информации в помощь учебной программе и получению профессии. Для удовлетворения запросов читателей библиотека использует наряду с литературой материалы энциклопедии «Кирилл и Мефодий», размещенной в компьютере библиотеки. Библиотека ведет картотеку учебных заведений в помощь молодым читателям, выбирающим профессию. Здесь же  оформлена книжная выставка «Молодежь – будущее России» с разделами «Молодежь России: на кого спрос?», «Портфель студента», «Молодой, активный – это про тебя!». В помощь профориентации в октябре  мы провели информационно-правовой практикум с учащимися старших классов  «Первые шаги при устройстве на работу». Библиотека выписывает несколько периодических изданий для молодежи. В числе наиболее востребованных «Комсомольская правда», «Собеседник», «Смена», «Мне 15», «Наука и жизнь», «Классная девчонка», «Вокруг света». Для юношества и молодежи  проводим так же мероприятия по обучению основам правовой грамотности, воспитанию здорового образа жизни, профилактике асоциальных явлений (см.2.3.). 

         Работу с трудными подростками библиотека ведет по плану индивидуальной работы. Мы приглашаем ребят посетить библиотеку для знакомства с новыми книгами и периодическими изданиями; на мероприятия, проводимые библиотекой. На профилактическом учете (КДН) состоят Артеменко А., Михеев В., Пирушин А., Томенко А., посещают библиотеку очень редко, берут книги в основном по школьной программе. На учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит  семья Артеменко О.А. и семья Незь Н.В. С данными семьями проводятся мероприятия согласно межведомственному плану индивидуально-профилактической работы.
          Пенсионеры, домохозяйки, безработные интересуются художественной литературой, книгами по истории, праву, медицине, рукоделию, кулинарии, садоводству и виноградарству.       

2.3.1. НАПРАВЛЕНИЯ И ФОРМЫ РАБОТЫ С ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМИ: ТЕМАТИКА, СОДЕРЖАНИЕ, ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ.

Формирование гражданско-патриотической позиции населения. Популяризация государственной символики России, Кубани.
        Ежегодно библиотека Красносельского с/п участвует в районном месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Целью комплекса мероприятий месячника стало формирование гражданско-патриотической позиции читателей. В библиотеке  была оформлена выставка под названием «И помнит мир спасённый» со следующими разделами: «Мы будем помнить подвиг вечно», «Кубанцы на фронтах Великой Отечественной войны», «Они освобождали наше село». В этот период в библиотеке состоялся клуб знатоков для ребят 9-11 классов под названием «Ратные страницы истории». В нем приняло участие 11 человек. 
      В рамках празднования 72-летней годовщины со дня Великой Победы, 4 мая 2017 года в Красносельской сельской библиотеке прошла документально-поэтическая композиция «Подвиг великий и вечный».   Участие приняли 12 учащихся 5-8 классов. Жюри – майор Савицкий С.В., заместитель директора школы по воспитательной работе Терловая М.А. и директор сельской библиотеки Бузина К.А. – оценивали чтецов по следующим критериям: выбор темы, артистизм, выразительность, общее впечатление.
20 сентября  в библиотеке прошел литературно-познавательный час к 80-летию образования Краснодарского края «Мой милый край, Кубань моя!» с учащимися 7 А класса. Мероприятие открыла директор библиотеки

Дудка Л.В. Она рассказала об истории образования края, об официальных символах Краснодарского края, о том , чем  наш край славится, об известных людях Кубани.

 Затем Дудка Л.В. провела краеведческую викторину, состоящую из четырех разделов: «История Кубани», «География Краснодарского края», «Растения и животные нашего края», «Известные люди Кубани». В мероприятии приняли участие 17 человек.
         22.06.2017 совместно с МБУ «КДЦ» и учащимися БОУ СОШ №21 сельская библиотека приняла участие в часе  памяти «Помним, любим, скорбим…», посвященном дню памяти и скорби. Почтили минутой молчания всех погибших солдат в Великой отечественной войне,  возложили цветы на братскую могилу и могилу неизвестного солдата. Ребята читали проникновенные стихи, свое стихотворение прочитал участник вооруженных сил Савицкий С.В.  
Правовое просвещение, содействие повышению правовой культуры, участие библиотеки в избирательных кампаниях.
В августе  в библиотеке прошла игра – викторина «Я имею право». Цель данного мероприятия – дать представление о «Декларации прав человека», «Конвенции о правах ребенка», научить детей применять права и обязанности в повседневной жизни. Мероприятие состояло из следующих частей: вступление, разминка, поэтическая страничка, беседа о главных законах в мире и в отдельном государстве, разгадывание кроссворда «Что такое право», проведение игры «Угадай-ка?».
Ребята познакомились с основными терминами и понятиями темы: демократия, гражданское общество и гражданская ответственность, избирательная система и процесс, активное и пассивное избирательное право, политическая власть, выборы.
Работа в помощь реализации Закона Краснодарского края № 1539-КЗ
      МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» тесно сотрудничает с местными образовательными учреждениями, учреждениями культуры, с церковью им. св. Трифона, с молодыми депутатами поселения.    Совместно с данными учреждениями в 2017 году проводилась работа с детьми, юношеством и молодёжью по профилактике безнадзорности и правонарушений. 

      Работа по реализации закона № 1539-КЗ основывается по следующим приоритетам и следующим направлениям:

1. Профилактика асоциальных явлений (наркомания, алкоголизм, курение) и популяризация здорового образа жизни. В 2017 году был проведён цикл мероприятий: 

-круглый стол «Мифы о наркотиках»;

- час трезвости  «Нет вредным привычкам»;

- стенд-выставка «Быть здоровым престижно»;

-лекторий «Полезные и вредные привычки»

        Данные мероприятия способствуют формированию познаний у ребят о правильном питании, неприятию и противостоянию  вредным привычкам, стремлению к здоровому образу жизни, привлечению молодёжи к проблемам наркомании в современном обществе.
2. Содействие социализации молодёжи и работа в помощь профориентации:

- информ-дайджест  «Интуиция. Ярмарка профессий»;

- выставка-презентация «Молодёжь – будущее России»;

- информационно-правовой практикум «Первые шаги при устройстве на работу»
            Данные формы работы помогают привить интерес детей подросткового возраста к различным видам деятельности, задуматься о своем профессиональном будущем; помогают формированию у молодёжи готовности к осознанному социальному и профессиональному самоопределению.

3. Правовое просвещение и содействие повышению правовой культуры:

- викторина «Я имею право»;
- литературно-познавательный час «Мой милый край, Кубань моя».

4. Содействие формированию культуры межнационального общения, противодействию экстремизму, терроризму: урок медиабезопасности «Чем опасен Интернет».

 5. Духовно-нравственное воспитание детей и молодёжи: час общения «Лукошко добрых дел», библиотечный урок-экскурсия «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья», час памяти «Терроризм – угроза обществу».
       Библиотека старалась привлекать на мероприятия детей из семей, находящихся в социально-опасном положении и несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета и поэтому в течение года составлялись планы индивидуально-профилактической работы с такими детьми и семьями.
Библиотека и местное самоуправление: вопросы взаимодействия.
      Библиотека ведет картотеку «Местное самоуправление: опыт, проблемы, перспективы», ведет накопительные папки «Дела и люди нашего села»,  «Решения Совета депутатов Красносельского сельского поселения», «Постановления администрации Красносельского сельского поселения».

Содействие формированию культуры межнационального общения, межкультурные связи, противодействие экстремизму, терроризму.
В сентябре библиотека вместе с домом культуры провела час памяти «Терроризм – угроза обществу» с учащимися старших классов. Первая часть мероприятия прошла в библиотеке. Ведущая – художественный руководитель ДК С. А.Скрылева вспомнила о трагедии, случившейся 

1 сентября 2004 года в городе Беслане, когда сотни детей стали заложниками, а затем и жертвами жестоких террористов – нелюдей. Настоящими героями стали бойцы подразделений «Альфа» и «Вымпел», которые освободили заложников.

В библиотеке была оформлена подборка литературы «История террора в ХХI веке», с которой учащимся предложила ознакомиться директор библиотеки Дудка Л.В.
Другая часть мероприятия прошла у братской могилы, где ребята выпустили
в небо белые шары в память о жертвах террористических актов.

7 ноября в библиотеке Красносельского сельского поселения прошел урок памяти к 100-летию Октябрьской революции 1917 года «Октябрь 1917: как это было» для учащихся 8 класса БОУ СОШ №21.Директор библиотеки Дудка Л.В. рассказала о том, что на протяжении почти 80 лет годовщина Великой Октябрьской социалистической  революции была главным праздником Советского Союза, а после распада СССР в 1991 году коммунистическую идеологию чуть было не признали преступной. Однако Октябрь невозможно вычеркнуть из истории России, так как восстание в Петрограде 25-26 октября 1917 года предопределило дальнейшее развитие как России, так и многих государств планеты. Затем Дудка Л.В. кратко рассказала о политических событиях октября 1917 года в России и представила учащимся книги, имеющиеся в фонде библиотеки по данной теме. В библиотеке была оформлена книжная полка «Октябрь 1917 года».

       В библиотеке оформлена выставка: «Край мой любимый – Кубань», целью которой являлось нравственное воспитание осознания единения и дружбы народов Кубани.
Библиотека ведет накопительную папку «Антитеррор», «Федеральный список экстремистских материалов».
Духовность. Нравственность. Милосердие. Работа с незащищенными слоями населения.

      В марте 2017 г. в библиотеке Красносельского сельского поселения была оформлена книжная полка «Православная книга – помощник детей», посвященная Дню православной книги.
В ноябре с учащимися 7 А класса провели час общения «Лукошко добрых дел». 

       Читателями библиотеки по состоянию на 4 квартал 2017 г. являются 69  пенсионеров, 12 инвалидов.  Всего посещений учреждения инвалидами - 93, выдано литературы - 294 экз. Большую помощь в доставке книг читателям - инвалидам на дом оказывают работницы социальной службы.
Мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений (наркомания, алкоголизм, курение, СПИД). Популяризация здорового образа жизни.
         В библиотеке оформлен стенд «Здоровым быть престижно!», на котором отражены:  телефоны доверия, советы, как бросить курить, влияние табака на организм человека, виды наркотических веществ, административная ответственность за незаконное хранение и оборот наркотических и психотропных веществ, здоровый образ жизни.
В апреле в сельской библиотеке было организовано и проведено путешествие по станциям «О, спорт, ты – мир», посвященное всемирному дню здоровья. Участие в мероприятии приняли учащиеся младших классов БОУ СОШ №21. Ребята поделились на три команды: «Смелые», «Умелые» и «Неугомон», выбрали капитанов и девизы. Все конкурсы-станции были посвящены спорту и здоровому образу жизни: «Коньки», «Стадион», «Олимпиада», «Чемпион», «Азбука здоровья», «Самый меткий» и станция «Интеллектуальная». Ребята успешно прошли все испытания.

      Библиотека Красносельского с/поселения совместно с МБУ «КДЦ» провели круглый стол «Мифы о наркотиках». Мероприятие было посвящено международному дню борьбы с наркотиками. В дом культуры были приглашены юноши и девушки с 14 лет. Ведущие рассказали о вреде наркотиков, курительных смесей. Также просмотрели 4 видеоролика: «Чума 21 века», «Выбор», «Лестница смерти», «Самый честный ролик о твоей жизни».

         Библиотекарь Лещенко А.П. подготовила книжную выставку «Сделай здоровый выбор!». 
В сентябре МБУК «Библиотека Красносельского сель​ского поселения» провела час здоровья с учащимися младших классов «Нет вред​ным при​выч​кам» на открытой площадке возле дома культуры. Учас​тни​ки ме​роп​ри​ятия вмес​те с биб​ли​оте​карем ве​ли раз​го​вор о том, ка​кого че​лове​ка мож​но наз​вать здо​ровым,  от че​го за​висит здо​ровье ребенка. Ре​бята наз​ва​ли по​лез​ные при​выч​ки, ко​торые сох​ра​ня​ют здо​ровье, а так​же  при​выч​ки, ко​торые вре​дят здо​ровью че​лове​ка. При​меча​тель​но, что сре​ди вред​ных при​вычек  бы​ли наз​ва​ны не толь​ко ку​рение, зло​упот​ребле​ние ал​ко​голем и нар​ко​мания, но и про​дол​жи​тель​ная ра​бота за компь​юте​ром, прос​мотр те​леви​зи​он​ных шоу и прог​рамм, дол​гое об​ще​ние по мо​биль​но​му те​лефо​ну, не​качес​твен​ная еда. Школь​ни​ки от​ве​чали на воп​ро​сы, вспо​мина​ли пос​ло​вицы о здо​ровье, раз​га​дыва​ли за​гад​ки. За​тем ребята с ог​ромным удо​воль​стви​ем при​няли учас​тие в ко​ман​дных со​рев​но​вания «Гон​ка об​ру​чей», «Кто быс​трей», «Эс​та​фета со скал​кой», «Че​хар​да» - иг​ры дос​та​вили мно​го ра​дос​ти и ве​селья. В за​вер​ше​ние ме​роп​ри​ятия ре​бята вы​рази​ли об​щее мне​ние: вес​ти здо​ровый об​раз жиз​ни – это сов​сем нес​ложно, глав​ное – иметь же​лание.

Книга и семья. Формирование культуры семейных отношений. Гендерное равенство.

05.01.2017 г. в зале дома культуры библиотекой Красносельского сельского поселения совместно с культурно-досуговым центром была проведена игровая программа под названием «Новогодние приключения», на которую были приглашены дети с 7 до 12 лет, присутствовало 12 человек. Ведущие организовали для ребят такие веселые игры и эстафеты, как: «Снежинки», «Ёлки», «По следам», «Саночки», «Самый меткий».
  В апреле 2017 года сельскую библиотеку посетили 14 учащихся  1 «б» класса с классным руководителем Терловой М.А. Директор библиотеки Бузина К.А. провела для ребят библиотечный урок-экскурсию «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья!», на котором познакомила юных читателей с фондом библиотеки, рассказала о режиме работы библиотеки, объяснила, как правильно пользоваться библиотекой, обращаться с книгами, какая детская литература – книги и журналы - предоставляется школьникам. Для первоклашек было организовано литературное путешествие «В мире любимых книг», целью которого являлось закрепление знаний ребят о названиях, авторах и героях детских книг. 

В ноябре библиотека провела час общения для учащихся 7А класса, посвященный Дню доброты «Лукошко добрых дел». Ведущая, директор библиотеки Дудка Л.В, предложила посвятить это мероприятие людям с добрым сердцем, не жалеющим говорить добрые слова своим близким, тем, кто своими поступками делает жизнь окружающих легче и добрее. В ходе мероприятия ребята участвовали в конкурсах «Говори хорошие слова», «Разбитое сердце», «Не прячь свое сердце». Заканчивая мероприятие, ведущая предложила участникам ответить на вопросы теста «Добрый ли я?», рассказала о том, какие в мире существуют памятники доброты и  продемонстрировала слайды этих памятников. 
В декабре в библиотеке была организована книжная выставка – просмотр «Читаем всей семьей».

Содействие развитию художественно-эстетических вкусов. Продвижение книги, популяризация чтения и русского языка. Эстетическое просвещение.
  В январе 2017 г. библиотекари сельской библиотеки организовали и провели для ребят 2-ого класса СОШ №21 экскурсию-знакомство под названием «В сказочном королевстве». В мероприятии приняло участие 19 человек (классный руководитель Пузанок В.В.). Целью мероприятия стало продвижение книги и детского чтения
В мае 2017 г. библиотекарь сельской библиотеки Лещенко А.П.  организовала и провела экскурс в историю под названием «Откуда азбука пришла?». Данное мероприятие было посвящено празднованию Дня славянской письменности и культуры. Библиотеку посетили 21 учащийся 2 класса БОУ СОШ №21 (классный руководитель  Гладенко В.Л.). Ребята совершили увлекательное путешествие в историю создания славянской письменности, вспомнили создателей азбуки – братьев Кирилла и Мефодия, а также участвовали в викторине, отгадывали загадки, читали тематические стихи, выполняли задания по русскому языку. Кроме этого рассматривали и разбирали кириллический алфавит, выясняли, какие буквы исчезли из него, а какие появились.
          С целью формирования художественно-эстетических вкусов, продвижения книги и популяризации чтения и русского языка в библиотеке Красносельского с/поселения в течении года для учащихся БОУ СОШ №21  проводились следующие мероприятия:

-мозговой штурм ко дню родного языка «Родное слово»;

- интерактивный урок «Шедевры русской живописи», в котором приняли участие 15 учащихся 
- литературный журнал «Жить не по лжи» к 100-летию со дня рождения А.И.Солженицына с учащимися 10-11 классов;
- литературный турнир к 130- й годовщине со дня рождения С.Я.Маршака «Игра в слова»  с учащимися 2 Б класса БОУ СОШ №21. Ведущая, главный библиотекарь Лещенко А.П., коротко рассказала ребятам о жизни и творчестве поэта. Затем учащиеся отвечали на вопросы викторины «Угадай-ка», участвовали в конкурсе «Отгадай загадки», играли в игру «Подскажи словечко», а в ходе физкультминутки  с помощью мимики изображали настроение героев стихотворений Маршака
Экологическое просвещение. 
      В июле в библиотеке прошла информационно-познавательная викторина «Природная аптека» для учащихся среднего школьного возраста. Ведущая – Дудка Л.В. рассказала об использовании людьми лекарственных растений с древних времен до настоящего времени, об изготовлении лекарств из природного растительного сырья, о том, что растениями лечатся не только люди, но животные. Затем была проведена викторина, библиотекарь загадывала ребятам загадки, а в завершение мероприятия ребята разгадали тематический кроссворд.

В октябре МБУК «Библиотека Красносельского сель​ского поселения» сюжетно – ролевую игру по экологии с учащимися 8-9 классов БОУ СОШ №21 «Цепи питания». Цель мероприятия – расширить представления учащихся о многообразии живого мира, сформировать представления о цепях питания. Игра проходила по пяти номинациям: «Я – животное», «Паутина жизни», «Цепи питания», «Модель пищевой пирамиды», «Пирамида жизни». С помощью карточек с изображениями растений и животных учащиеся составляли цепи питания, указав растения и животных, питающихся растениями, а также хищников, питающихся травоядными животными. Например: овес – лошадь – волк.
В августе в библиотеке  оформлена книжная подборка «Живи, планета Земля». 
Содействие социализации молодежи.
- 7 ноября в библиотеке Красносельского сельского поселения прошел урок памяти к 100-летию Октябрьской революции 1917 года «Октябрь 1917: как это было» для учащихся 8 класса БОУ СОШ №21.Одной из задач данного мероприятия было формирование представлений о событиях Октябрьской революции и гражданской войны и отношения к ним современной молодежи. 
- в ноябре библиотека провела литературный журнал «Жить не по лжи» к 100-летию А.И.Солженицына. Солженицын – выдающийся русский писатель, публицист и общественный деятель. Его имя стало известно в период «хрущёвской оттепели» (60-е годы 20 века), затем исчезло на многие годы. Почему? Потому, что посмел сказать правду о страшном сталинском времени, создать произведения, которые вызвали гнев отечественных чиновников от литературы. В основу его произведений легли воспоминания тех, кто уцелел после сталинских репрессий. Мы хотели, чтобы молодые люди поняли, какой литературный и человеческий подвиг совершил писатель, рассказав правду современникам и потомкам о событиях, участником и очевидцем которых был он сам.
Работа в помощь профориентации.
          В октябре МБУК «Библиотека Красносельского сель​ского поселения» провела информационно- правовой практикум «Первые шаги при устройстве на работу» с учащимися 9А класса БОУСОШ №21. Директор библиотеки Дудка Л.В. познакомила ребят с азами в области трудового законодательства при устройстве на работу несовершеннолетних. Затем ребята составляли резюме, практиковались в написании заявления о приеме на работу. Данные навыки пригодятся учащимся, желающим поступить на работу, не отвлекаясь от учебы или во время школьных каникул.

  .

3. КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК

АНАЛИЗ ФОРМРОВАНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КРАЕВЕДЧЕСКОГО ФОНДА.
       Библиотека вела работу по муниципальной программе Красносельского сельского поселения Динского района «Развитие культуры в Красносельском сельском поселении» на 2017 год.

       В 2017 году библиотека оформила подписку на следующие краевые периодические издания: «Кубанские новости», «Трибуна», «РВС», «Нива Кубани», «Семья. Земля. Урожай», «Кубанская газета». Выдано краеведческой литературы читателям в анализируемом году более 1,5 тыс. экз.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. 
         В день образования Краснодарского края в сельской библиотеке была организован и проведен литературно-познавательный час «Мой милый край Кубань моя», целью которой стало обобщение знаний по истории, географии, культуре, растительном и животном мире своей малой родины. Участие в мероприятии приняло 17 учащихся  5Б класса  БОУ СОШ №21 Оно проходило в форме путешествия по отраслям знаний: «История Кубани», «Животный мир Кубани», «Растительный мир», «Известные люди Кубани», «География Кубани». Участники охотно соревновались в знаниях своей малой Родины.
        Во время месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в библиотеке была оформлена выставка под названием «И помнит мир спасенный». 
         В библиотеке оформлена книжная выставка-презентация под названием «Край мой любимый, Кубань» с разделами: «История Кубани в лицах», «Дружба да братство дороже богатства», «Динчане – наши известные земляки».

       Сельская библиотека ведет большую работу по накоплению краеведческого материала о своем селе, районе, крае: оформлены папки «Они освобождали наше село», «Дела и люди нашего села», «Творчество литераторов Динского района»,  «Григорий Пономаренко – великий песенник», «Кубанский говор», «Герои России – герои Кубани», «Символы Краснодарского края», «Поэты Кубани о войне», где собраны стихи о войне В. Бакалдина, В. Гончарова, К. Обойщикова, И. Вараввы, С. Хохлова, В. Неподобы и др.
В апреле библиотека провела тематическую экскурсию для читателей среднего школьного возраста «Архитектурные памятники родного села и их создатели»
4. ВНЕШНЯЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК.

      Библиотека сотрудничает с администрацией сельского поселения, домом культуры, средней общеобразовательной школой № 21, детским садом №56, советом ветеранов села, социальной службой, молодыми депутатами Совета Красносельского сельского поселения. С каждой из этих структур библиотека координирует план своей работы. Наиболее тесные контакты сложились с домом культуры и школой. Многие мероприятия проводятся совместно.

      Сельская библиотека не имеет своего сайта. Вся информация о деятельности МБУК «БКСП» располагается на сайте Администрации Красносельского сельского поселения в разделе «Муниципальные бюджетные учреждения культуры». За 2017г. всего опубликовано на сайте - 6 документов,  10 заметок о проведении мероприятий.
5. БИБЛИОТЕЧНЫЕ ФОНДЫ: ФОРМИРОВАНИЕ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, СОХРАННОСТЬ.
          На подписку периодических изданий в 2017 году учредителем было потрачено 5169,36 руб. Поступило в фонд за текущий год: периодических изданий (журналы) в количестве 282 условных единиц учета, книг – в количестве 96 условных единиц учета. Выбыло из фонда по причине ветхости, книг – 83 учетных единицы; журналов 100 условных единиц учета по причине устарелости по содержанию.

       Обеспечено пополнение фонда библиотеки в анализируемом году посредством получения литературы в  качестве пожертвования (дарения в общественных целях) от читателя в количестве 55 условных едединиц учета на сумму 550,00 рублей (договор пожертвования № 01 от 27.04.2017г.
          При  комплектовании библиотечного фонда в 2017г. применялись следующие критерии: 
- тематический диапазон библиотечного фонда: перечень отраслей науки, хозяйственной и общественной деятельности, тем, которые соответствуют потребностям ее читателей;

- типологический аспект фонда: перечень тех типов изданий, которые собираются в фонде (научные, научно-популярные, производственные, учебные, справочные, информационно-библиографические);

- краеведческий диапазон библиотечного фонда, включающий издания выпущенные в свет на территории Краснодарского края;
- потребительская ориентация фонда, которая предполагает выявление основных групп пользователей библиотеки.

Комплектование библиотечного фонда включало в себя процессы выявления, отбора и планомерного приобретения для фонда документов, отвечающих целям и задачам библиотеки, информационным потребностям пользователей.

В целях выявления информационных потребностей пользователей проводят следующие мероприятия, направленные на изучение читательского спроса: анализ материалов справочно-библиографической работы (журнал справок); анкетирование; анализ картотеки отказов; анализ читательских и книжных формуляров (обращаемость книг); анализ отзывов пользователей;

При отборе книг в процессе комплектования фонда учитываются: потребности ее читателей; актуальность документа, т.е. читательский спрос;  информационная и социальная ценность (классика, известность автора, популярное издательство, краеведческая тематика и др.). Также учитывается объёмы выделяемых денежных средств и технические возможности библиотеки.
6. КАТАЛОГИЗАЦИЯ И ОЦИФРОВКА БИБЛИОТЕЧНОГО ФОНДА.

        МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» ведет следующие каталоги и картотеки:

- алфавитный каталог для взрослых пользователей;

- алфавитный каталог для учащихся 1-9 классов;

- систематический каталог  для учащихся 5-9 классов;

- систематический каталог  для взрослых пользователей;

- систематическая картотека статей для взрослых пользователей;

- систематическая картотека статей для учащихся 5-9 классов;

- систематическая краеведческая картотека статей;

- картотека учета поступлений периодических изданий;

- картотека отказов;

- картотека трудных подростков;

- картотека учебных заведений;

- картотека «Местное самоуправление: опыт, проблемы, перспективы развития».

      Электронный каталог в библиотеке не создавался. 
7. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
     Библиотека, выполняя запросы пользователей, ведет учет выполненных справок. В 2017 году библиотекой выполнено 57 справок. В связи с тем, что библиотека располагает ограниченным фондом литературы и периодических изданий, некоторые справки может выполнить, используя  сеть Интернет.

        Библиотека ведет индивидуальную информационную работу с пользователями по следующим темам: «Медицина», «Цветоводство», «Пчеловодство», «Виноградарство», «Садоводство и овощеводство», «Вязание», «Бисероплетение», «Кубанские народные песни», «Радиоэлектроника» и др.

     В этом году в библиотеке были организованы и проведены 2 часа информации:

- «Первые шаги при устройстве на работу»,
- «Экономические заморочки».

8. АВТОМАТИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕЧНЫХ ПРОЦЕССОВ.

      МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» приобрела 1 компьютер в 2009 году по программе «Культура Кубани» на основе софинансирования; имеет доступ к сети «Интернет», не имеет собственного сайта, вся информация об учреждении на сайте администрации Красносельского сельского поселения.
9. МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ.
       Библиотека в анализируемом году не проводила семинары, круглые столы, профессиональные встречи, обучающих мероприятий; не было публикаций в профессиональных изданиях, информационно-методических материалов и т.п.

10. БИБЛИОТЕЧНЫЙ ПЕРСОНАЛ. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ КОЛЛЕКТИВА. ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ.
       Штат сельской библиотеки укомплектован на 2,5 ставки: директор (1), главный библиотекарь (0,5), бухгалтер (0,5) и уборщик помещения (0,5). Всего в библиотеке числится 6 работников, 2 сотрудницы находятся в декретном отпуске. Три работника являются членами партии «Единая Россия», один – депутатом Совета Красносельского сельского поселения.
11. АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

ДОКУМЕНТАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ  БИБЛИОТЕКИ.

Библиотека имеет в наличии следующее документационное обеспечение:

- устав МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения», утвержденный постановлением главы Красносельского сельского поселения № 08  от 19.01.2011 г.;

- свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе

№004800448, серия 23 от 21.12.2006 г.

- правила пользования МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» от 22.06.2015 г.;

-  положение о библиотеке Красносельского сельского поселения и

   положение об абонементе библиотеки от 12.01.2015 г.;

- правила внутреннего трудового распорядка;

- положение об организации работы по охране труда в МБУК «Библиотека Красносельского с/поселения»;
- инструкции по охране труда и пожарной безопасности;

- административный регламент МБУК «Библиотека Красносельского с/поселения» по предоставлению муниципальной услуги «Организация библиотечно-информационного обслуживания населения»;

- положения о защите и  об обработке персональных данных пользователей и работников МБУК «БКСП»;

- положение об учетной политике;

- стандарт качества муниципальной услуги «Организация библиотечно-информационного обслуживания населения МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»;
- положение об оценке уровня удовлетворенности пользователей библиотеки качеством предоставляемых услуг;

- положение о системе нормирования труда в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»;

- положение «О противодействии коррупции» в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»;
- положения о комиссиях по сохранности и списанию библиотечного фонда;
- положение о комиссии по списанию материальных ценностей;

- положение о комиссии по охране труда и проверки знаний требований ОТ.
12. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ БИБЛИОТЕКИ.

          На содержание библиотеки в 2017 г. учредителем были заложены денежные средства из местного бюджета в сумме 714500,00 руб., в т.ч. на подписку периодических изданий выделено 51696,36 руб., краевое финансирование – 295500,00  руб.
         Библиотека расположена в помещении площадью 70 кв.м., в здании дома культуры; помещение библиотеки имеет освещение, отапливается от газовой котельной. 
        В 2017 году библиотека приобрела новую библиотечную мебель  стеллажи, столы и стулья  на сумму 95000,00 руб. за счет краевых средств. 

          В библиотеке существуют все условия беспрепятственного доступа инвалидов к предоставлению муниципальных услуг.
          Библиотека имеет пожарно-охранную сигнализацию без системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре и прямого выхода сигнала на пульт «01». Библиотека телефонизирована, имеет доступ к сети «Интернет», не имеет собственного сайта.
         В 2017 году техника не приобреталась. В библиотеке имеется компьютер, приобретенный по программе «Культура Кубани» в 2009 г. на основе софинансирования, лазерный принтер, телевизор, магнитола, кондиционер – списанию не подлежат. 
13. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ГОДА.

     В течение года библиотека провела 37 массовых мероприятий, на которых присутствовали 370 человек; оформлено 9 книжных выставок и 2 книжные полки.      

В 2018 году деятельность библиотеки будет обусловлена следующими знаменательными событиями и юбилейными датами:

- 2018 – 75–летие Сталинградской битвы;

- 2018 – выборы Президента Российской Федерации;
- 2018 – 2028гг. объявлены десятилетием детства;
- 2018 год в Российской Федерации объявлен «Годом Японии в России» и «Годом России в Японии»; 

- 2013- 2022  г. – Международное десятилетие сближения культур;

- 2018 – Год культуры в СНГ;

- 2018 – впервые в России пройдет чемпионат мира по футболу;

- 2011-2020 г. – Десятилетие действий за безопасность дорожного движения.
Директор МБУК «Библиотека

Красносельского сельского поселения»                                       Л.В.Дудка
